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El Centro de Estudios Públicos, CEP, es una fundación de derecho 
privado, sin fines de lucro y de naturaleza académica, que se ocupa del 
cultivo, análisis y difusión de los valores, principios e instituciones que 
sirven de base al orden social libre. La institución se propone cumplir 
funciones orientadoras de la opinión pública chilena a partir de la adhesión a 
las libertades personales y públicas, al derecho de propiedad privada concebido 
como resguardo de esas mismas libertades y a la democracia como forma pacífica 
y estable de gobierno. 

Los Documentos de Trabajo del Centro de Estudios Públicos (ISSN 0716 -
1123) son de responsabilidad de sus autores y no reflejan necesariamente la 
opinión de los editores. Toda colaboración, comentario y correspondencia debe 
dirigirse al Centro de Estudios Públicos, Monseñor Sótero Sanz 175, Santiago 9, 
Chile. 

Este documento ha sido realizado en convenio con el Institute of 
International Studies de la Universidad de Carolina del Sur y bajo el 
patrocinio del National Endowment for Democracy (NED). 
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SINTESIS GENERAL 

Antecedentes 

El Centro de Estudios Públicos ha llevado a cabo, con la asesoría 

técnica de Adimark Investigaciones de Mercado, una Investigación Social de 

Opinión Pública entre la población del Gran Santiago, mayor de 18 años. La 

fase de terreno se desarrolló entre el 22 de abril y el 6 de mayo de este año. 

Esta encuesta es la última, de un total de seis, que forma parte de un 

proyecto que el Centro de Estudios Públicos (CEP) realiza en convenio con el 

Institute of International Studies de la Universidad de Carolina del Sur, y 

con el patrocinio del National Endowment for Democracy (NED). 

Este documento se añade al "Estudio Social y de Opinión Pública en la 

Población de Santiago" (Documento de Trabajo N° 83, mayo 1987, Centro de 

Estudios Públicos), al "Estudio Social y de Opinión Pública en el Estrato Alto 

de Santiago" (Documento de Trabajo N° 84, junio 1987, Centro de Estudios 

Públicos), al "Estudio Social y de Opinión Pública entre Estudiantes 

Universitarios de Santiago" (Documento de Trabajo N° 88, octubre 1987, Centro 

de Estudios Públicos), al "Estudio Social y de Opinión Pública entre 

Trabajadores de Empresas Medianas y Pequeñas de Santiago" (Documento de Trabajo 

N° 93, noviembre de 1987, Centro de Estudios Públicos) y al "Estudio Social y 

de Opinión Pública entre Pequeños y Medianos Empresarios de Santiago" 

(Documento de Trabajo N° 95, diciembre de 1987, Centro de Estudios Públicos). 

Se midieron las opiniones de una muestra de 969 personas mediante 

entrevistas personales en los hogares de cada una. La muestra considera todas 

las comunas que conforman el Gran Santiago y es de tipo probabilístico con 

afijación proporcional al tamaño de la comuna dentro de la población total. 
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Este documento contiene los resultados de la investigación, el análisis 

de resultados, la descripción de la metodología utilizada en la investigación y 

las principales conclusiones que de la información obtenida se desprenden. 

Estas conclusiones son de orden general, no interpretativas, y han sido 

esbozadas en términos de establecer los rasgos principales del perfil del 

ciudadano de Santiago. 

El tema del próximo plebiscito fue abordado sólo en forma indirecta; no 

se averiguó la forma en que la población piensa votar, sino el hecho de tener o 

no decidido su voto. Los cruces correspondientes permitieron realizar un 

análisis de los indecisos, sus características y posición con respecto a 

diversos temas políticos. 

Junto a lo anterior, se elaboraron perfiles comparativos por religión y 

posición política de los entrevistados. Nuevamente, las conclusiones son de 

orden general y no interpretativas. 

En la preparación, realización y análisis de esta encuesta colaboraron 

Arturo Fontaine Talavera (Coordinador), Enrique Barros, Cristián Eyzaguirre, 

Juan Andrés Fontaine, David Gallagher, Juan Pablo Illanes, Oscar Mertz, Roberto 

Méndez, y Verónica Edwards (Directores de Estudios). Asimismo, en la fase 

inicial del proyecto, contribuyeron los señores Morris Blachman, del Institute 

of International Studies de la Universidad de Carolina del Sur, y Arturo 

Valenzuela, de la Universidad de Duke. 

El cuestionario se elaboró a partir de más de 500 preguntas que hicieron 

llegar los socios del Centro de Estudios Públicos. Con todo, sólo son 

responsables de la investigación el Coordinador y los Directores de Estudios de 

la encuesta. 
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Conclusiones Generales 

Los problemas económicos son los que preocupan en mayor grado a la 

población del Gran Santiago. Es así como la cesantía es considerada, lejos, el 

problema más importante que afecta al país. 

La situación económica personal es evaluada negativamente por una parte 

importante de los encuestados. Respecto de su situación económica en dos años 

más, los entrevistados se muestran relativamente optimistas. 

Se considera que el factor más importante en el éxito o fracaso de las 

personas lo constituye la iniciativa personal. En cambio, la razón principal 

de que existan personas cesantes por largo tiempo sería la mala situación 

económica del país. 

Los entrevistados prefieren, mayoritariamente, canales de televisión 

privados y colegios particulares para sus hijos. Respecto de la propiedad de 

las grandes empresas, las opiniones están absolutamente divididas. 

Una parte relativamente mayoritaria de los entrevistados estima que si 

la actual oposición gobernara después de 1989 subirán los impuestos; habrá: 

mayor crecimiento económico en el país, estatización de muchas empresas, mayor 

tranquilidad para él y su familia, muchas huelgas y desórdenes, más inflación. 

Los entrevistados no tienen una opinión favorable del actual sistema de 

previsión, como tampoco de la municipalización de la educación, y perciben que 

en Chile existen muchas violaciones a los derechos humanos. 

La población del Gran Santiago cree, mayoritariamente, que se debe 

dictar una ley que permita el divorcio. Al mismo tiempo, rechaza categórica­

mente la legalización del aborto. 

Políticamente, los entrevistados se dividen en forma mayoritaria entre 

aquellos que no se clasifican en ninguna posición del espectro político y 
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aquellos que lo hacen, en el centro. 

Los entrevistados que votaron en el plebiscito de 1980 afirman haber 

votado en un 46,5% por el "Si" y en un 34,0% por el "No". El resto afirma 

haber votado en "Blanco". Con respecto al próximo plebiscito, un tercio de la 

población afirma no tener decidida su votación. 

Una proporción relativamente mayoritaria de la población preferiría que 

las ideas del próximo Presidente del país se acercaran más a las ideas del 

ex Presidente Frei, pero estiman que las ideas políticas, económicas y sociales 

del próximo Presidente estarán más cerca de las ideas del actual Presidente. 

La principal persona que representa el "Sí" del próximo plebiscito es, 

según los entrevistados, Augusto Pinochet. A una distancia considerable le 

sigue Sergio Onofre Jarpa. La principal persona que representa al "No" sería 

Andrés Zaldívar, seguido de Patricio Aylwin. 

La población del Gran Santiago le pone una nota a la oposición levemente 

superior a la que le pone al gobierno de Augusto Pinochet. Una proporción 

importante de los entrevistados considera que si Augusto Pinochet fuera elegido 

Presidente en el plebiscito, sería un mal Presidente. Esta proporción es mayor 

que la que considera que sería un buen Presidente. 

Los encuestados consideran que tanto la oposición como Augusto Pinochet 

son más populares que un año atrás. Pocos creen que si gana el "Si" las cosas 

mejorarán. Una proporción mayor cree que si gana el "No" las cosas mejorarán. 

Por último, un 79,8% de los entrevistados afirman ser católicos. El 

resto pertenece a alguna religión evangélica u otra (mormona, judía) o afirma 

no tener religión. Menos de un cuarto de los entrevistados afirman ir a la 

iglesia, por lo menos, una vez por semana. 
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CAPITULO I 

Introducción 

El objetivo de esta investigación era cuantificar las opiniones 

existentes en el Universo de Estudio, en torno a un temario de naturaleza 

social, política, económica y religiosa. 

Por ello, se definió la investigación a realizar como un estudio 

descriptivo, cuantitativo, y se escogió una metodología ad hoc, de naturaleza 

probabilística, con entrevistas individuales, en sus hogares, a personas de 18 

años de edad o más, seleccionadas también probabilísticamente. 

El Universo, definido como todas las personas mayores de 18 años que 

tienen residencia en el Gran Santiago, no fue estratificado por grupos 

socioeconómicos, sino que se hizo un muestreo de tipo probabilístico con 

afijación proporcional al tamaño de la comuna dentro de la población total. Se 

obtuvo así una muestra de 969 casos finales. Los detalles de la metodología 

se describen en el capítulo que sigue. 

El temario fue interpretado mediante un total de 41 preguntas, abiertas 

y cerradas, contenidas en un cuestionario estructurado, debidamente probado en 

un estudio piloto (pre-test), garantizando una fraseología clara y de 

interpretación uniforme. 

Las entrevistas fueron efectuadas por personal permanente del equipo de 

Adimark Investigaciones de Mercado. El trabajo de terreno se inició el día 22 

de abril de 1988 y durante su desarrollo se efectuó un mínimo de 20% de 

supervisiones por cada encuestador. El tiempo promedio por entrevista fue de 

25 minutos. Esta etapa finalizó el día 6 de mayo de 1988. 

Los resultados de la investigación se presentan en cuatro secciones. En 

la primera se realiza un análisis general de las respuestas, cruzándolas por 

sexo, edad y grupo socioeconómico de los entrevistados. 
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En la segunda sección se analizan las respuestas de los encuestados 

tomando en consideración la ideología política del respondente. 

En la tercera sección el análisis realizado se centra en las diferencias 

que pudieran existir entre las respuestas de la población que tiene decidido su 

voto en el próximo plebiscito y aquella que no lo tiene. 

Por último, la cuarta sección registra las diferentes reacciones a las 

preguntas formuladas, que pudieran existir entre los entrevistados dependiendo 

de cuál sea su religión. 

Los análisis antes mencionados han sido incluidos en el Capítulo III. 

Cabe señalar que el análisis se centra sólo en los aspectos considerados más 

relevantes, de modo que no existe un análisis de las respuestas a todas y cada 

una de las preguntas realizadas. En todo caso, en el apéndice se incluyen 

cuadros que recogen toda la información obtenida, para aquel lector que desee 

profundizar en los resultados. También se registra en el apéndice el 

cuestionario empleado. 

A continuación se detalla exhaustivamente la metodología empleada en 

esta investigación. 

CAPITULO II 

Metodología Utilizada en la Investigación 

Para obtener la información requerida se utilizó una metodología de tipo 

cuantitativa con las siguientes características: 

Población Objetivo (Universo) 

La población objetivo está compuesta por hombres y mujeres de 18 años y 

más, residentes en el Gran Santiago. (Provincia de Santiago más las comunas de 

Puente Alto y San Bernardo). 
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Diseño Muestral 

La muestra considera las 34 comunas que conforman el Gran Santiago (más 

las comunas de Puente Alto y San Bernardo). El muestreo es de tipo 

probabilístico con afijación proporcional al tamaño de la comuna dentro de la 

población total, no existiendo por tanto afijaciones a priori de 

estratificación por nivel socio-económico. 

Esta técnica garantiza que las comunas de mayor población estarán 

representadas según su importancia en la muestra final. 

La información sobre población fue tomada de la Publicación del XV Censo 

Nacional de Población y IV de Vivienda de 1982. Publicación de Poblaciones 

Nuevas en el Gran Santiago (1986) y Población estimada al 30 de junio de 1988 

(Adimark) . 

La selección de la muestra fue realizada en tres etapas: 

1) Selección de manzanas, 

2) de hogares, 

3) de entrevistado. 

Para la primera etapa se enumeraron todas las manzanas de cada comuna 

desde el número 1 hasta el Nh en forma de espiral. Luego, de acuerdo al 

tamaño afijado por la muestra total (según la importancia de cada comuna en 

términos de número de habitantes), se procedió a seleccionar, dentro de cada 

comuna, las manzanas madres o centrales, utilizando un sistema aleatorio que 

garantizara para cada una una probabilidad determinada de ser incluida en la 

muestra. 

En cada manzana seleccionada se realizó un máximo de 4 entrevistas, y de 

10 por punto muestral (manzana central más las que la circunscriben). 
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La segunda etapa, consiste en la selección del hogar a ser entrevistado, 

en la cual también se utilizó un sistema aleatorio. A cada encuestador se le 

entregó un mapa, en el que se definía la manzana central y las 4 que la 

circunscriben. Los encuestadores realizaron un empadronamiento total de las 

manzanas madre, partiendo de una esquina predefinida y avanzando en el sentido 

de los punteros del reloj. (Se excluyeron del empadronamiento oficinas, 

instituciones y lugares no residenciales). 

Finalmente, los hogares a ser entrevistados fueron seleccionados 

aleatoriamente. El primer hogar (punto de partida) se seleccionó utilizando un 

número aleatorio, de entre el total de hogares empadronados. 

Los restantes hogares a ser entrevistados se seleccionaron aplicando un 

salto sistemático de hogares, trasladándose el encuestador en el sentido de las 

agujas del reloj, permitiendo que cada hogar de la manzana tuviera una 

probabilidad determinada de ser seleccionado. 

Tercera etapa; La evaluación del entrevistado dentro de cada hogar 

constituye la tercera etapa de la Selección Muestral. Para lograr una 

selección aleatoria del entrevistado, cada miembro del hogar de 18 años o más 

fue listado por el encuestador, partiendo de menor a mayor de edad. Luego el 

entrevistador aplicó un procedimiento de selección aleatoria para elegir a las 

personas a entrevistar. 

El entrevistado probabilístico debe ser contactado, y, posteriormente, 

efectuada la entrevista. En caso de no estar en casa, se insistió 2 veces 

adicionales (tres intentos en total). 

Los entrevistados que no fueron ubicados o rechazaron las entrevistas NO 

FUERON REEMPLAZADOS. 

El tiempo promedio por entrevista fue de 25 minutos. 
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Se supervisó un mínimo de 20% por cada encuestador. 

La precisión estadística de las respuestas se estima en +3.5 aproximado 

a nivel total, para el caso de una dicotomía con máxima variabilidad. La 

precisión calculada corresponde a un 95% de nivel de confianza. 

CAPITULO III 

Análisis de Resultados 

I Análisis General 

1 La situación económica personal es descrita como "negativa" (mal, muy 

mal o pésima) por el 43.2% de la población. Un 43.8% adicional la describe 

como "ni bien ni mal", y un 12.9%, como "positiva" (buena, muy buena y 

excelente). Como era de esperar, la percepción de la propia situación 

económica es significativamente mejor en los grupos socioeconómicos más altos y 

peor en los más bajos. 

CUADRO 1 

¿COMO CALIFICARIA SU ACTUAL SITUACION ECONOMICA? 

La situación económica del país es percibida como más negativa que la 

situación personal, elevándose al 55.2% la proporción que describe la situación 

del país como "negativa". 

Negativa 

Ni Bien Ni Mal 

Positiva 

No Contesta 

TOTAL 

(B=969) 

% 

43.2 

43.8 

12.9 

0.1 

NIVEL 

Alto 

(B=41) 

% 

17.2 

38.9 

43.9 

0.0 

SOCIO-ECONOMICO 

Medio 

(B=537) 

% 

36.2 

49.1 

14.6 

0.2 

Bajo 

(B=392) 

% 

55.4 

37.2 

7.4 

0.0 
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GRAFICO N° 1 

CALIFICACION DE SU ACTUAL SITUACION ECONOMICA 

GRAFICO N° 2 

CALIFICACION DE LA ACTUAL SITUACION ECONOMICA DEL PAIS 
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Las expectativas económicas son más favorables. En efecto, el 31.3% de 

la muestra opina que su situación económica a dos años plazo será "mejor". En 

contraste, sólo un 18.4% opina que estará "peor" a dos años plazo. 

CUADRO N° 2 

PENSANDO DE AQUI A DOS AÑOS MAS, ¿COMO CREE QUE SERA SU SITUACION ECONOMICA? 

Al comparar la situación económica actual con el pasado (un año atrás), 

un 45.8% opina que su situación se mantiene "igual". 

GRAFICO N° 3 

CALIFICACION SITUACION ECONOMICA ACTUAL VS. UN AÑO ATRAS 

Mejor 

Igual 

Peor 

No Sabe/No Contesta 

TOTAL 

(B=969) 

% 

31.3 

28.0 

18.4 

22.3 

NIVEL 

Alto 

(B=41) 

% 

51.7 

17.2 

11.6 

19.4 

SOCIO-ECONOMICO 

Medio 

(B=537) 

% 

33.0 

30.9 

15.9 

20.2 

Bajo 

(B=392) 

% 

27.0 

25.1 

22.6 

25.4 
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GRAFICO Nº 4 

PERCEPCION SITUACION ECONOMICA FUTURA 

(2 años más) 

2 Principales Problemas del País 

La cesantía es percibida como el principal problema que afecta al país. 

Al solicitar que se mencionen los tres principales problemas del país, un 62.5% 

de la muestra menciona la cesantía. Cabe destacar que los dos siguientes 

problemas mencionados también se refieren a temas económicos: la mala situación 

económica de las personas (39.5%) y la mala situación económica del país 

(28.4%). Otros problemas tales como delincuencia, terrorismo, derechos 

humanos, reciben un bajo nivel de menciones, como se aprecia en el gráfico 

siguiente. 
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GRAFICO N° 5 

PRINCIPALES PROBLEMAS PERCIBIDOS QUE AFECTAN AL PAIS 

(Total menciones) 

(B = 969) 

3 Percepción del momento político; Avances del "Sí" y del "No" 

En relación a un año atrás, la mayoría de la muestra opina que en la 

actualidad hay "más gente por el No". En efecto, un 59.6% opina que hoy existe 

"más gente por el No", comparado a un 36.1% que opina que hoy existiría "más 

gente por el Sí". 
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GRAFICO N° 6 

USTED CREE QUE EN COMPARACION CON UN AÑO ATRAS, HAY 

4 Representantes del "Sí" y del "No" 

Se indagó sobre qué personas se percibían como representativas del "Sí" 

y del "No" plebiscitarios, pidiéndose la mención de tres nombres en cada caso. 

En relación al "Sí", se destaca ampliamente el nombre del Presidente 

Pinochet (56.8% de la muestra), seguido a distancia por Sergio O. Jarpa (33.3%) 

y Jaime Guzmán (16.8%). 

En relación al "No", se notó una mayor dispersión, obteniendo la mayor 

concentración el nombre de Andrés Zaldívar (27.9%), seguido de Patricio Aylwin 

(16.0%) y Gabriel Valdés (12.3%). 
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CUADRO N° 4 

PRINCIPALES PERSONAS QUE REPRESENTAN AL "SI" Y AL "NO" 

EN EL PROXIMO PLEBISCITO 

(3 menciones) 

5 Evaluación del Gobierno y de la Oposición 

La muestra evaluó tanto al actual gobierno como a la oposición, 

utilizando la familiar escala de 1 a 7, donde 1 es muy malo y 7 es excelente. 

El gobierno obtuvo una evaluación promedio de 3.8, en tanto la oposición obtuvo 

un cercano 4.1. La evaluación del gobierno es mejor entre los grupos 

socioeconómicos más altos y entre las personas de mayor edad. La oposición 

resulta evaluada más favorablemente en los niveles bajos y personas más 

jóvenes. 

Total Muestra B = 969 

Representantes del "Sí" 

Augusto Pinochet 

Onofre Jarpa 

Jaime Guzmán 

José Toribio Merino 

Sergio Fernández 

Fernando Matthei 

No Sabe/No Contesta 

% 

56.8 

33.3 

16.8 

6.6 

5.5 

3.1 

23.9 

Representantes del "No" 

Andrés Zaldívar 

Patricio Aylwin 

Gabriel Valdés 

Clodomiro Almeyda 

Ricardo Lagos 

Eduardo Frei Ruiz-Tagle 

Manuel Bustos 

Enrique Silva Cimma 

No Sabe/No Contesta 

% 

27.9 

16.0 

12.3 

7.6 

7.3 

6.7 

3.6 

2.8 

45.8 

Nota: Se observa una mayor mención de nombres en el G.S.E. Alto (ABC1). 
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CUADRO N° 5 

EVALUACION DEL GOBIERNO Y OPOSICION 

NOTA ASIGNADA AL ACTUAL GOBIERNO Y A LA OPOSICION 

Escala 1 - 7 : 1 = pésimo 

7 = excelente 

6 Preferencia por Tipo de Gobierno y Creencias sobre Futuro Gobierno 

Se pidió a los entrevistados que indicaran su preferencia entre un 

gobierno similar al actual o uno similar al de los Presidentes Frei, Allende o 

Alessandri. 

Las preferencias se repartieron como sigue: 

Gobierno 

Oposición 

TOTAL 

(B=950) 

X 

3.8 

4.1 

NIVEL SOCIOECONOMICO 

Alto 

X 

4.3 

3.6 

Medio 

X 

3.8 

4.0 

Bajo 

X 

3.8 

4.3 

18-35 

X 

3.7 

4.2 

E D A D 

35-50 

X 

3.7 

4.2 

51 y más 

X 

4.3 

3.7 

Nota: No se observan diferencias por sexo de los entrevistados. 

Tipo de Gobierno 

Actual Presidente 

Allende 

Frei 

Alessandri 

Otros/No Sabe/No responde 

TOTAL 

% Preferencia 

15.1 

14.0 

33.5 

22.5 

14.9 

100.0 
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Las creencias sobre las características que tendría el próximo gobierno, 

es decir, si será similar al actual o a alguno de los tres anteriores, arroja 

una marcada diferencia con las preferencias señaladas, aumentando la proporción 

que indica una creencia que el próximo gobierno será similar al actual, como se 

aprecia comparativamente en el gráfico siguiente. 

GRAFICO N° 7 

PREFERENCIAS Y CREENCIAS DE FUTURAS IDEAS POLITICAS, ECONOMICAS Y SOCIALES 

DEL PROXIMO PRESIDENTE DEL PAIS 

Con respecto al evento de que el Presidente Pinochet fuera elegido 

Presidente por un nuevo mandato, un 31.8% de la muestra opinó que sería "un 

buen Presidente", comparado a un 42.8% que opinó lo contrario (que sería "un 

mal Presidente"). Las personas mayores de 50 años son quienes tienen una mejor 

opinión de un nuevo gobierno del actual Presidente, siendo más negativos los 

más jóvenes. 
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GRAFICO N° 8 

SI AUGUSTO PINOCHET FUERA ELEGIDO PRESIDENTE EN EL PLEBISCITO, 

USTED CREE QUE SERIA UN: 

CUADRO N° 6 

SI AUGUSTO PINOCHET FUERA ELEGIDO PRESIDENTE EN EL PLEBISCITO, 

USTED CREE QUE SERIA UN: 

7 Autodefinición Política 

Se utilizó la tradicional división política consistente en centro, 

izquierda y derecha, más los matices de centro-izquierda y centro-derecha, para 

pedir a los entrevistados que se autodefinieran en términos de afinidad. La 

distribución fue la siguiente: 

Buen P re s iden t e 

Mal P re s iden te 

Seguirá Igua l 

No Sabe/No Contes ta 

E D A D 

18-34 

% 

26.3 

47.7 

0 . 7 

25.2 

35-50 

% 

33.1 

42.9 

0 . 3 

23.7 

51 y más 

% 

42.7 

31.5 

2 . 2 

23.6 
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- Derecha 

- Centro-Derecha 

- Centro 

- Centro-Izquierda 

- Izquierda 

- No se clasifica 

TOTAL 

: 10.3% 

: 7.6% 

: 27.4% 

: 8.2% 

: 11.0% 

: 35.5% 

100.0% 

El cuadro siguiente agrupa tanto a derecha y centro-derecha en un grupo, 

así como izquierda con centro-izquierda. Se aprecia que la derecha es 

relativamente más fuerte entre las mujeres, en el nivel socioeconómico alto, y 

las personas de mayor edad. 

La izquierda aparece relativamente más fuerte en los grupos más bajos, 

entre los hombres y entre los más jóvenes. 

GRAFICO N° 9 

¿EN QUE POSICION POLITICA SE UBICA O CON CUAL SIMPATIZA MAS? 
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CUADRO N° 7 

¿EN QUE POSICION POLITICA SE UBICA O CON CUAL SIMPATIZA MAS? 

8 Decisión de Voto en el Próximo Plebiscito 

El estudio no preguntó directamente cómo piensan votar las personas en 

el próximo plebiscito; sólo se averiguó si tenían decidido su voto o aún se 

mantenían indecisos. Un 65.8% de la muestra afirma que ya tiene decidido su 

voto; un 30.5% indica que aún no lo ha decidido. Un 2% indica que "no votará". 

Derecha/Centro Der. 

Centro 

Centro Izq./Izq. 

No se clasifica 

TOTAL 

S E X O 

Femen. 

% 

19.5 

25.5 

18.5 

36.5 

100.0 

Masc. 

% 

16.3 

29.2 

19.9 

31.7 

100.0 

NIVEL SOCIOECONOMICO 

Alto 

% 

39.4 

23.3 

17.8 

19.4 

100.0 

Medio 

% 

17.6 

30.9 

19.9 

31.7 

100.0 

Bajo 

% 

16.0 

22.9 

18.4 

42.7 

100.0 

E D A D 

18-34 

% 

15.5 

23.4 

20.6 

40.6 

100.0 

35-50 

% 

19.7 

32.6 

20.4 

27.7 

100.0 

51 y + 

% 

21.1 

29.7 

14.4 

34.9 

100.0 
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GRAFICO N° 10 

¿TIENE DECIDIDO COMO VA A VOTAR EN EL PROXIMO PLEBISCITO? 

CUADRO N° 8 

TIENE DECIDIDO COMO VA A VOTAR EN EL PROXIMO PLEBISCITO 

Decidido 

No Decidido 

No Votará 

No Contesta 

NIVEL SOCIOECONOMICO 

Alto 

72.8 

24.4 

2.8 

0.0 

Medio 

71.2 

25.3 

1.9 

1.6 

Bajo 

58.0 

38.1 

2.0 

1.9 
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9 Expectativas Frente a un Triunfo del "Sí" o del "No" 

En una evaluación global, se interrogó sobre si "las cosas en general 

mejorarán, empeorarán o seguirán igual", tanto en el caso de un triunfo del 

"Sí" como del "No". 

En el caso de un triunfo del "Sí", la mayoría se inclinó por la 

alternativa de que las cosas "seguirán igual" (41.1%); un 16.5% opinó que en 

este caso las cosas "mejorarán" y un 26.2% que "empeorarán". 

En el caso de un triunfo del "No", el 35.4% opinó que "las cosas 

mejorarán", comparado a un 21.6% que opinó que "empeorarán". En este caso de 

un triunfo del "No", un 25.4% opinó que "No sabe" si mejorarán o empeorarán. 

GRAFICO N° 11 

PENSANDO EN EL FUTURO, USTED CREE QUE SI GANA (SI, NO), LAS COSAS: 
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10 Creencias Sobre Diversos Tópicos Económico-Sociales y Políticos 

El cuadro siguiente resume la posición de la población sobre diversos 

tópicos. Se destaca el gran acuerdo con un sistema de televisión privado 

(73.3% de acuerdo), el desacuerdo con una legalización del aborto (79.3%), y el 

acuerdo con una ley que permita el divorcio (51.0%). 

La propiedad por parte del Estado de "las grandes empresas" recibe un 

grado similar de acuerdo como desacuerdo. 

CUADRO N° 9 

GRADO DE ACUERDO CON LAS DIFERENTES AFIRMACIONES 

(Total Muestra: N: 969) 

Sería bueno que existieran canales de 
televisión particulares, tal como 
ocurre hoy con las radios 

En Chile existen muchas violaciones 
a los derechos humanos 

Creo que en Chile se debe dictar una 
ley que permita el divorcio 

Prefiero para mis hijos una escuela 
particular a una fiscal 

Si la oposición gobernara (DP. 1989) 
habrá muchas huelgas y desórdenes 

Es mejor que las grandes empresas 
sean de propiedad del Estado 

Si la oposición gobernara (DP. 1989) 
habrá mayor tranquilidad para mí y 
mi familia 

Si la oposición gobernara (DP. 1989) 
habrá más inflación 

De 
Acuerdo 

% 

73.3 

67.3 

51.0 

49.8 

40.0 

39.1 

36.3 

36.1 

Ni Acuer. 
Ni Desac. 

% 

9.2 

11.5 

6.1 

16.0 

13.5 

10.5 

18.2 

16.7 

En 
Desac. 

% 

13.5 

11.9 

40.6 

30.8 

26.8 

38.5 

25.6 

23.5 

No 
Contes 

% 

4.0 

9.3 

2.4 

3.4 

19.7 

11.9 

19.9 

23.6 

Total 

% 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 
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CUADRO N° 9 (Continuación) 

GRADO DE ACUERDO CON LAS DIFERENTES AFIRMACIONES 

(Total Muestra: N: 969) 

11 Católicos, Protestantes y Opinión Pública 

El 79.8% de la población se autodefine como de religión católica; un 

11.0% menciona varias denominaciones cristianas, un 3.4% otras religiones (no 

cristianas) y un 5.8% afirma que "no tiene religión". 

La proporción de católicos es más alta entre las mujeres (82.2%), en el 

nivel socioeconómico alto (92.2%) y en los mayores de 35 años (81%). 

Entre las denominaciones cristianas se destacan los que se autodefinen 

como Evangélicos, Protestantes, Testigos de Jehová, o, simplemente, 

"Cristianos"; a éstos les agrupamos bajo el término general de "Evangélicos". 

Si la oposición gobernara (DP. 1989) 
habrá estatización de muchas empresas 

Si la actual oposición gobernara su­
birían los impuestos 

Si la oposición gobernara (DP. 1989) 
habrá mayor crecimiento económico en 
el país 

La municipalización de la educación 
es mejor para la educación 

El actual sistema de previsión (AFP) 
es mejor que el sistema antiguo de 
Cajas 

Creo que en Chile se debe legalizar 
el aborto 

De 
Acuerdo 

% 

34.0 

33.7 

33.4 

27.7 

22.2 

14.6 

Ni Acuer. 
Ni Desac. 

% 

14.3 

14.8 

18.6 

9.1 

10.0 

4.1 

En 
Desac. 

% 

22.4 

28.7 

24.0 

52.8 

49.4 

79.3 

No 
Contes. 

% 

29.3 

22.9 

24.0 

10.4 

18.5 

2.0 

Total 

% 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 w
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II Análisis por Posición Política 

El objetivo de esta sección es estudiar las características del 

pensamiento de los distintos sectores políticos. Más aún, analizar si existen 

diferencias sustanciales en las percepciones de las personas que se 

autoclasifican en dichos sectores. 

Situación Económica 

La situación económica es evaluada en forma negativa (mala, muy mala, 

pésima) por casi toda la población de Izquierda y de Centro-Izquierda del Gran 

Santiago. En cambio, la Derecha y Centro-Derecha evalúan en mejor forma la 

situación económica del país, como se puede apreciar en el Cuadro y el Gráfico 

N° 1. 

CUADRO N° 1 

¿COMO CALIFICARIA USTED LA ACTUAL SITUACION ECONOMICA DEL PAIS? 

Negativa 

Ni Bien Ni Mal 

Positiva 

Derecha 

Centro-Derecha 

(173) 

32.3% 

43.0% 

24.0% 

Centro 

(265) 

58.0% 

34.1% 

7.8% 

Izquierda 

Centro-Izq. 

(186) 

86.6% 

10.8% 

2.6% 

No se 

clasifica 

(345) 

47.8% 

45.8% 

5.8% 
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GRAFICO N° 1 

¿COMO CALIFICARIA USTED LA ACTUAL SITUACION ECONOMICA DEL PAIS? 

Al comparar su situación económica con la que tenían un año atrás, los 

entrevistados que se clasifican en la Izquierda y Centro-Izquierda reafirman su 

juicio negativo, mientras que los de Derecha y Centro-Derecha se expresan en 

forma relativamente más positiva. 

CUADRO N° 2 

¿COMO CALIFICARIA SU ACTUAL SITUACION ECONOMICA EN COMPARACION 

A LA QUE TENIA HACE UN AÑO? 

Mejor 

Igual 

Peor 

Derecha 

Centro-Derecha 

(173) 

38.5% 

42.0% 

17.9% 

Centro 

(265) 

20.5% 

48.8% 

29.9% 

Izquierda 

Centro-Izq. 

(186) 

6.3% 

38.7% 

54.5% 

No se 

clasifica 

(345) 

17.5% 

48.6% 

32.1% 
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Opiniones Políticas 

Las diferencias existentes entre los distintos sectores del espectro 

político se aprecian claramente en las preferencias de los encuestados por las 

ideas políticas, económicas y sociales del próximo Presidente del país. Los 

entrevistados de Izquierda se pronuncian claramente por las ideas del ex 

Presidente Allende, mientras que los entrevistados de Derecha lo hacen tanto 

por las ideas del actual Presidente como por las del ex Presidente Alessandri. 

CUADRO N° 3 

¿CUALES PREFIERE O DESEA SEAN LAS IDEAS POLITICAS, ECONOMICAS Y SOCIALES 

DEL PROXIMO PRESIDENTE DEL PAIS? 

Por otra parte, los sectores de Derecha y Centro-Derecha califican con 

mejor nota al gobierno de Augusto Pinochet que a la oposición. Lo contrario 

ocurre con los sectores de Izquierda y Centro-Izquierda. El siguiente gráfico 

permite corroborar lo afirmado. 

Más Cerca Ideas del 
Actual Presidente 

Más Cerca Ideas del 
Gobno. de Allende 

Más Cerca Ideas del 
Gobno. de Frei 

Más Cerca Ideas del 
Gobno. de Alessandri 

Derecha 

Centro-Derecha 

(173) 

33.9 

4.0 

24.4 

35.9 

Centro 

(265) 

12.3 

2.9 

50.8 

22.6 

Izquierda 

Centro-Izq. 

(186) 

1.1 

53.8 

28.4 

9.3 

No se 

clasifica 

(345) 

15.5 

6.2 

28.7 

22.8 
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GRAFICO N° 2 

EN UNA ESCALA DE 1 A 7, ¿QUE NOTA LE PONDRIA AL GOBIERNO DE 

AUGUSTO PINOCHET?, ¿QUE NOTA LE PONDRIA A LA OPOSICION? 
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CUADRO N° 4 

¿QUE NOTA LE PONE AL GOBIERNO DE AUGUSTO PINOCHET? 

Base No Ponderada 

Base Ponderada 

Nota 1 

Nota 2 

Nota 3 

Nota 4 

Nota 5 

Nota 6 

Nota 7 

No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

969 

157 
16.2 

81 
8.4 

126 
13.0 

221 
22.8 

186 
19.2 

111 
11.5 

67 
6.9 

20 
2.1 

D E C I S I O N D E V O T O 

Decidido 

636 

636 

65.6 

131 
20.6 

66 
10.4 

83 
13.1 

120 
18.9 

97 
15.3 

76 
11.9 

56 
8.8 

7 
1.1 

114.11 
p=.001 

No Decidido 

298 

298 

30.8 

12 
4.0 

13 
4.4 

39 
13.1 

96 
32.2 

89 
29.9 

30 
10.1 

10 
3.4 

9 
3.0 

No Votará 

19 

19 

2.0 

9 
47.4 

2 
10.5 

2 
10.5 

3 
15.8 

0 
0.0 

2 
10.5 

0 
0.0 

1 
5.3 
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CUADRO N° 5 

¿QUE NOTA LE PONE A LA OPOSICION? 

Base No Ponderada 

Base Ponderada 

Nota 1 

Nota 2 

Nota 3 

Nota 4 

Nota 5 

Nota 6 

Nota 7 

No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

969 

84 
8.7 

84 
8.7 

121 
12.5 

273 
28.2 

198 
20.4 

123 
12.7 

52 
5.4 

34 
3.5 

D E C I S I O N D E V O T O 

Decidido 

636 

636 

65.6 

61 
9.6 

62 
9.7 

75 
11.8 

163 
25.6 

133 
20.9 

87 
13.7 

44 
6.9 

11 
1.7 

35.56 
p=.001 

No Decidido 

298 

298 

30.8 

20 
6.7 

21 
7.0 

42 
14.1 

96 
32.2 

57 
19.1 

35 
11.7 

8 
2.7 

19 
6.4 

No Votará 

19 

19 

2.0 

1 
5.3 

1 
5.3 

2 
10.5 

8 
42.1 

6 
31.6 

0 
0.0 

0 
0.0 

1 
5.3 
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DISTRIBUCION DE NOTAS ASIGNADAS 
( T o t a l m u e s t r a ) 

DISTRIBUCION DE NOTAS ASIGNADAS 
(Muest ra que no ha d e c i d i d o ) 

DISTRIBUCION DE NOTAS ASIGNADAS 
(Muest ra que ha d e c i d i d o ) 
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La evolución de la popularidad de Augusto Pinochet y de la oposición es 

percibida de una manera muy distinta según sea la clasificación política del 

entrevistado. La Derecha y Centro-Derecha perciben un aumento en la 

popularidad de Augusto Pinochet más intenso que en la de la oposición. Los 

entrevistados de Izquierda y Centro Izquierda perciben lo contrario. Lo 

afirmado se puede confirmar en los siguientes cuadros. 

CUADRO N° 6 

USTED CREE QUE LA OPOSICION, CON RESPECTO A UN AÑO ATRAS, ES: 

CUADRO N° 7 

USTED CREE QUE AUGUSTO PINOCHET, CON RESPECTO A UN AÑO ATRAS, ES 

Creencias sobre Algunos Tópicos Económicos, Sociales y Políticos 

En la mayoría de las materias existen claras diferencias entre los 

entrevistados según su clasificación en el espectro político. Un aspecto en el 

que coinciden todos los sectores es que sería bueno que existieran canales de 

Más Popular 

Menos Popular 

Derecha 

Centro-Derecha 

(173) 

55.3 

40.8 

Centro 

(265) 

65.6 

25.4 

Izquierda 

Centro-Izq. 

(186) 

84.2 

12.6 

No se 

clasifica 

(345) 

54.0 

28.9 

Más Popular 

Menos Popular 

Derecha 

Centro-Derecha 

(173) 

72.3 

21.7 

Centro 

(265) 

52.9 

37.1 

Izquierda 

Centro-Izq. 

(186) 

25.6 

71.3 

No se 

clasifica 

(345) 

51.9 

34.2 

w
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televisión particulares. También todos los sectores del espectro político 

tienden a preferir una educación particular a una fiscal para sus hijos. El 

Cuadro N° 8 resume el grado de acuerdo de los distintos sectores políticos a 

diferentes preguntas; mientras que el Cuadro N° 9 resume el grado de desacuerdo 

con esas mismas preguntas. 

CUADRO Nº 8 

PODRIA USTED DECIRME QUE TAN DE ACUERDO ESTA CON LA SIGUIENTE AFIRMACION; 

DE ACUERDO 

(Porcentaje) 

Es mejor que las grandes empresas 
sean de propiedad del Estado 

Si la oposición gobernara después 
de 1989 habrá mayor crecimiento 
económico en el país 

Si la oposición gobernara después 
de 1989 habrá mayor tranquilidad 
para mí y mi familia 

Si la oposición gobernara después 
de 1989 habrá muchas huelgas y 
desórdenes 

Si la oposición gobernara después 
de 1989 habrá más inflación, es 
decir, aumento sostenido de los 
precios de las cosas 

Sería bueno que existieran canales 
de televisión particulares, tal 
como ocurre hoy con las radios 

Prefiero para mis hijos una es­
cuela particular a una fiscal 

Derecha 

Centro-Der. 

(173) 

32.7 

25.5 

27.1 

58.7 

51.0 

70.7 

58.1 

Centro 

(265) 

40.0 

36.4 

37.9 

40.5 

40.6 

71.3 

49.2 

Izquierda 

Centro-Izq. 

(186) 

60.3 

65.9 

67.2 

27.7 

23.5 

82.1 

50.1 

No se 

clasif. 

(345) 

30.1 

17.6 

23.0 

36.8 

32.0 

71.4 

45.8 
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CUADRO Nº 9 

PODRIA USTED DECIRME QUE TAN DE ACUERDO ESTA CON LA SIGUIENTE AFIRMACION: 

EN DESACUERDO 

(Porcentaje) 

En general, se puede concluir que dentro de la población del Gran 

Santiago existen opiniones muy disimiles según la ubicación de esta población 

en el espectro político. De esta forma, hay cabida para partidos políticos con 

planteamientos y programas muy distintos entre si. 

Es mejor que las grandes empresas 
sean de propiedad del Estado 

Si la oposición gobernara después 
de 1989 habrá mayor crecimiento 
económico en el país 

Si la oposición gobernara después 
de 1989 habrá mayor tranquilidad 
para mí y mi familia 

Si la oposición gobernara después 
de 1989 habrá muchas huelgas y 
desórdenes 

Si la oposición gobernara después 
de 1989 habrá más inflación, es 
decir, aumento sostenido de los 
precios de las cosas 

Sería bueno que existieran canales 
de televisión particulares, tal 
como ocurre hoy con las radios 

Prefiero para mis hijos una es­
cuela particular a una fiscal 

Derecha 

Centro-Der. 

(173) 

49.0 

41.9 

44.0 

18.5 

29.4 

19.2 

26.3 

Centro 

(265) 

40.3 

22.2 

24.4 

27.4 

23.8 

12.0 

31.6 

Izquierda 

Centro-Izq. 

(186) 

29.7 

9.2 

11.5 

51.2 

44.1 

11.4 

35.5 

No se 

clasif. 

(345) 

36.5 

24.4 

24.8 

17.4 

12.2 

12.8 

29.8 
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III Análisis de los Indecisos 

Un 30.5% de la población del Gran Santiago aún no tiene decidido cómo 

votar en el plebiscito. La importancia que los indecisos tendrán al momento de 

votar hace interesante un análisis comparado de sus opiniones. 

La proporción de indecisos es mayor en los niveles socioeconómicos más 

bajos y en las mujeres, sin que existan diferencias significativas por edad. 

Los indecisos son más frecuentes, también, entre quienes no trabajan y en 

aquellos con menor nivel educacional. Una proporción superior a la mitad de 

los indecisos no se clasifica dentro de posición política (53.5%). Esta 

proporción es, dentro de los decididos, de sólo un 27.6%. 

Situación Económica 

La actual situación económica del país es evaluada en forma más negativa 

(pésima, muy mala, mala) por los entrevistados decididos que por aquellos que 

aún no saben cómo van a votar. Esto se puede corroborar en el siguiente 

cuadro. 

CUADRO N° 1 

COMO CALIFICARIA USTED LA ACTUAL SITUACION ECONOMICA DEL PAIS 

Respecto de la situación económica personal no existen grandes 

diferencias entre los entrevistados según sea su decisión de voto. Esto se 

refleja en el Cuadro N° 2. 

Negativa 

Ni Bien Ni Mal 

Positiva 

Decidido 

(639) 

58.4 

30.8 

10.4 

No Decidido 

(295) 

47.5 

46.2 

5.6 
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CUADRO N° 2 

COMO CALIFICARIA SU ACTUAL SITUACION ECONOMICA EN COMPARACION 

CON LA QUE TENIA HACE UN AÑO 

Opiniones Políticas 

Los "No decididos" prefieren que las ideas políticas, económicas y 

sociales del próximo Presidente del país se encuentren más cerca de las ideas 

del ex Presidente Frei y de las del ex Presidente Alessandri. Las ideas más 

alejadas de su pensamiento son las del ex Presidente Allende, como se aprecia 

en el cuadro que sigue. 

CUADRO N° 3 

¿CUALES PREFIERE O DESEA SEAN LAS IDEAS POLITICAS, ECONOMICAS Y SOCIALES 

DEL PROXIMO PRESIDENTE DEL PAIS? 

Las notas promedio asignadas al gobierno de Augusto Pinochet y a la 

oposición difieren levemente, ya sea que el entrevistado tenga decidido su voto 

Mejor 

Igual 

Peor 

Decidido 

(639) 

20.1 

46.4 

33.2 

No Decidido 

(295) 

18.7 

46.6 

32.2 

Más Cerca Ideas del Actual Presidente 

Más Cerca Ideas del Gobierno de Allende 

Más Cerca Ideas del Gobierno de Frei 

Más Cerca Ideas del Gobierno de Alessandri 

Decidido 

(639) 

17.8 

16.5 

35.0 

21.6 

No Decidido 

(295) 

10.2 

5.3 

31.4 

25.5 
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o aún esté indeciso. Los "No Decididos" le otorgan una nota promedio más alta 

al gobierno de Pinochet que aquellos que están "Decididos". Al mismo tiempo, 

las notas promedio de los "No Decididos" tienen una menor dispersión. Esto se 

observa en los Gráficos N° 1 y 2, respectivamente. 

GRAFICO N° 1 

EN UNA ESCALA DE 1 a 7, ¿QUE NOTA LE PONDRIA AL GOBIERNO DE AUGUSTO PINOCHET?, 

¿QUE NOTA LE PONDRIA A LA OPOSICION 

(Nota Promedio) 
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GRAFICO N° 2 

EN UNA ESCALA DE 1 A 7, ¿QUE NOTA LE PONDRIA AL GOBIERNO DE AUGUSTO PINOCHET?, 

¿QUE NOTA LE PONDRIA A LA OPOSICION? 

(Grado de dispersión de la nota) 

En otro orden de cosas, existen diferencias importantes en la percepción 

de aumento de popularidad tanto de Augusto Pinochet como de la oposición, entre 

los entrevistados indecisos y los que no lo son. Los Cuadros N° 4 y 5 

contribuyen a clarificar este punto. 

CUADRO N° 4 

USTED CREE QUE LA OPOSICION CON RESPECTO A UN AÑO ATRAS ES; 

Más Popular 

Menos Popular 

Decidido 
(639) 

67.3 

27.7 

No Decidido 
(295) 

54.6 

25.8 
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CUADRO N° 5 

USTED CREE QUE AUGUSTO PINOCHET CON RESPECTO A UN AÑO ATRAS ES; 

Por otra parte, los Indecisos son bastante más escépticos que los 

Decididos respecto del futuro en un eventual triunfo del "No" en el próximo 

plebiscito. El Gráfico N° 3 constituye un reflejo de lo que se señala. 

GRAFICO Nº 3 

PENSANDO EN EL FUTURO, ¿USTED CREE QUE SI GANA EL "NO"; 

Más Popular 

Menos Popular 

Decidido 

(639) 

47.6 

45.3 

No Decidido 

(295) 

57.7 

28.5 
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Acuerdo con Diversas Afirmaciones Políticas y Económicas 

Existen diversas materias en las que se pueden constatar claras 

diferencias de opinión entre los "Decididos" y "No Decididos". Esto es 

especialmente cierto en lo que se refiere a la conveniencia de que las grandes 

empresas sean estatales, a la creencia de que en Chile existen muchas 

violaciones a los derechos humanos y de que si la oposición gobernara después 

de 1989 habría mayor crecimiento económico. Diferencias de opinión se apre­

cian, también, respecto de la tranquilidad que habría para el entrevistado y su 

familia si la oposición gobernara después de 1989. El grado de acuerdo y 

desacuerdo a distintas afirmaciones se registran en el siguiente cuadro. 

CUADRO N° 6 

PODRIA USTED DECIRME QUE TAN DE ACUERDO ESTA CON LA SIGUIENTE AFIRMACION 

Es mejor que las grandes empresas 
sean del Estado 

En Chile existen muchas violacio­
nes a los derechos humanos 

Si la oposición gobernara después 
de 1989 habrá más crecimiento 
económico 

Si la oposición gobernara después 
de 1989 habrá más tranquilidad 
para mí y mi familia 

Si la oposición gobernara después 
de 1989 habrá muchas huelgas y 
desórdenes 

Si la oposición gobernara después 
de 1989 habrá más inflación, es 
decir, aumento sostenido de los 
precios 

De acuerdo 
En desacuerdo 

De acuerdo 
En desacuerdo 

De acuerdo 
En desacuerdo 

De acuerdo 
En desacuerdo 

De acuerdo 
En desacuerdo 

De acuerdo 
En desacuerdo 

Decidido 

(639) 

43.5 
37.8 

70.1 
13.7 

38.0 
25.9 

41.4 
16.8 

41.1 
30.6 

36.8 
28.3 

No Decidido 

(295) 

29.3 
39.7 

59.4 
8.5 

21.9 
20.4 

24.3 
20.3 

37.0 
18.1 

34.1 
12.5 
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Se puede concluir que la posición de los indecisos es, en general, más 

conservadora que la de los decididos. Esto es cierto tanto en materia 

económica como política. Pero, de ninguna manera, se pueden extraer conclu­

siones claras respecto de su intención de voto o inclinación en el plebiscito. 

IV Análisis de los Entrevistados según Religión 

En esta sección se exploran las diferencias que pudieran existir entre 

los entrevistados de distintas religiones. El análisis se centra en aquellos 

que concurren por lo menos dos veces al mes a la Iglesia. Si consideramos a 

estos encuestados como efectivamente observantes, representan un 31% entre 

quienes se identifican con alguna religión. Resulta entonces, que un 27.2% de 

la población del Gran Santiago es católica observante. Los evangélicos 

observantes, así medidos, representan el 5.1% de dicha población. 

Las primeras diferencias importantes aparecen en los factores 

determinantes del éxito o fracaso económico de las personas y en las razones 

que explican que haya algunas personas cesantes por mucho tiempo. Lo señalado 

se registra en los Cuadros N° 1 y N° 2, respectivamente. 

CUADRO N° 1 

¿CUAL CREE USTED ES EL FACTOR MAS IMPORTANTE EN EL EXITO O FRACASO 

ECONOMICO DE LAS PERSONAS (Respuestas Múltiples) 

Iniciativa personal 

Nivel educacional alcanzado 

Política económica del gobierno 

"Pitutos" 

La suerte 

Dios o la fe en Dios 

Situación económica de los padres 

Otras respuestas 

Católico 

38.0 

37.5 

28.8 

24.7 

21.3 

18.4 

14.6 

15.6 

Evangélico 

43.0 

36.3 

11.9 

11.9 

13.7 

54.4 

10.5 

18.8 
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Llama la atención que los evangélicos le atribuyen en forma 

preponderante el éxito o fracaso económico a la fe en Dios, hecho que no se 

repite entre los católicos. 

CUADRO N° 2 

¿CUALES CREE USTED QUE SON LAS RAZONES DE QUE HAYA ALGUNAS PERSONAS CESANTES 

POR LARGO TIEMPO, A VECES DURANTE MAS DE UN AÑO? 

(Respuestas Múltiples) 

Los evangélicos creen en mayor grado que la cesantía prolongada está 

causada por factores que son inherentes al individuo. De ahí la importancia de 

la falta de iniciativa y esfuerzo del cesante y la baja ponderación del sistema 

económico de gobierno en las razones de que haya personas cesantes por largo 

tiempo. La posición del católico parece ser la contraria. 

En materias políticas los evangélicos aparecen como más conservadores 

que los católicos. Por una parte, se clasifican en menor proporción que los 

católicos a algún sector del espectro político y, por otro, los que se 

clasifican lo hacen en mayor proporción en la derecha y el centro. El 

siguiente cuadro corrobora lo señalado. 

Mala situación económica del país 

Falta: Iniciativa/Esfuerzo del cesante 

El sistema económico del gobierno 

La flojera 

No tener amigos con contactos 

Palta información respecto posib. de trabajo 

Mala suerte 

Otras respuestas 

Católico 

45.1 

34.8 

35.4 

22.3 

16.9 

14.6 

10.3 

19.4 

Evangélico 

36.1 

44.8 

15.0 

28.3 

18.3 

26.0 

13.2 

18.3 
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CUADRO Nº 3 

¿EN QUE POSICION POLITICA SE UBICA O CON CUAL SIMPATIZA MAS? 

Esta posición, relativamente más conservadora de los evangélicos que de 

los católicos, es confirmada por el Cuadro N° 4. 

CUADRO N° 4 

¿CUALES PREFIERE 0 DESEA SEAN LAS IDEAS POLITICAS, ECONOMICAS Y SOCIALES 

DEL PROXIMO PRESIDENTE DEL PAIS? 

En relación a los católicos, hay una mayor proporción de evangélicos que 

prefieren las ideas del gobierno de Alessandri y las del actual Presidente. En 

cambio las ideas del gobierno de Frei tienen bastante más atractivo para los 

católicos que para los evangélicos. 

Además, como lo muestra el Cuadro N° 5, hay una mejor evaluación del 

gobierno de Augusto Pinochet entre los evangélicos que entre los católicos. 

Derecha 

Centro-Derecha 

Centro 

Centro-Izquierda 

Izquierda 

No se clasifica 

Católico 

10.7 

8.8 

28.2 

8.0 

9.9 

34.4 

Evangélico 

16.0 

7.8 

26.0 

2.3 

7.8 

40.2 

Más Cerca Ideas Actual Presidente 

Más Cerca Ideas Gobierno de Allende 

Más Cerca Ideas Gobierno de Frei 

Más Cerca Ideas Gobierno de Alessandri 

Católico 

16.1 

10.1 

39.0 

20.4 

Evangélico 

19.6 

10.0 

24.7 

26.0 
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CUADRO N° 5 

EN UNA ESCALA DE 1 A 7, ¿QUE NOTA LE PONDRIA AL GOBIERNO DE AUGUSTO PINOCHET? 

En general, da la impresión de que los evangélicos tienden a ser más 

conservadores que los católicos, aun cuando es imposible sacar conclusiones 

categóricas con la información recogida en esta encuesta. 

En todo caso, es interesante estudiar las características del movimiento 

evangélico, por la importancia que está adquiriendo en Chile. 

Al respecto, se puede señalar que un 98.5% de los católicos que van a la 

Iglesia, por lo menos dos veces al mes, declara haber pertenecido siempre a esa 

religión. Dentro de los evangélicos, sólo un 54.7% declara haber pertenecido 

siempre a esa religión o Iglesia. Un tercio de los evangélicos que se han 

cambiado de Iglesia lo han hecho en los últimos cinco años. En los últimos 10 

años esta proporción representa un 67.4%. El 77.7% de los evangélicos que 

declaran no haber pertenecido siempre a esa Iglesia, confiesa haber pertenecido 

antes a la religión católica. 

Los evangélicos son más importantes, relativamente, en el tramo de edad 

de 35 a 50 años y en los sectores de menor nivel socioeconómico. Esto se puede 

apreciar en los Cuadros N° 6 y N° 7. 

Nota Promedio 

Desviación Estándar 

Católico 

3.8 

1.8 

Evangélico 

4.2 

1.6 
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CUADRO N° 6 

CUADRO N° 7 

18 - 34 Años 

35-50 Años 

51 y Más Años 

Católico 

43.9 

29.5 

26.6 

Evangélico 

38.3 

39.8 

21.9 

Alto 

Medio 

Bajo 

Católico 

7.8 

63.3 

28.9 

Evangélico 

0.0 

48.8 

51.2 
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APENDICE 

I Cuestionario Utilizado 

1. ¿Cuál es, a su juicio, el problema más importante que afecta al país? 

¿Cuáles otros problemas cree Ud. que son importantes? 

2. Ahora, le voy a nombrar una serie de problemas y quiero que Ud. los 

ordene de acuerdo a su gravedad para nuestro país, es decir, el más grave para 

el país ubíquelo en primer lugar, el menos grave para el país en último lugar 

(PASAR NAIPE N° 1). 

N° ORDEN 

1. Cesantía, desempleo, falta de trabajo 

2. Inflación, alza del costo de la vida 

3. Bajos sueldos 

4. Violación de los derechos humanos 

5. Que no haya Congreso y Presidente elegido por votación democrática 

6. Delincuencia, desórdenes 

7. Endeudamiento de las personas 

8. Protestas, paros 

9. Violencia, terrorismo 

3. De acuerdo a lo señalado en esta tarjeta (PASAR TARJETA N°l) , ¿cómo 

calificaría Ud. la actual situación económica del país? 

1. Pésima 

2. Muy mala 

3. Mala 

4. Ni bien ni mal NOTA: 

5. Buena 

la. mención 

2a. mención 

3a. mención 

4a. mención 

5a. mención 
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6. Muy buena 

7. Excelente 

4. Y, según esa misma escala de notas, ¿cómo calificaría su actual 

situación económica? 

NOTA: 

5. Según esta tarjeta (PASAR TARJETA N° 2), ¿cómo calificaría su actual 

situación económica en comparación con la que tenía hace un año? 

1: Mejor 

2: Igual 

3: Peor 

4: No sabe 

5: No contesta 

6. De acuerdo a la misma escala, y pensando de aquí a dos años más, ¿cómo 

cree que será su situación económica? 

1: Mejor 

2: Igual 

3: Peor NOTA: 

4: No sabe 

5: No contesta 

Como Ud. sabe, hay personas que tienen éxito económico, es decir, ganan 

cada vez más dinero y otras que tienen poco éxito económico, es decir, ganan 

poco dinero. ¿Cuál de estos factores (PASAR TARJETA N°3) cree Ud. que es el 

más importante en el éxito o fracaso económico de las personas? 

LEER EN VOZ ALTA FACTORES 

7. Y, ¿cuál cree Ud. que es el otro que más influye? 

1: Iniciativa personal 1er. Factor 

2: La suerte 2o. Factor 

3: Dios o la fe en Dios, estar ligado a un culto relig. 
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8. Como Ud. sabe, hay algunas personas que están cesantes por largo tiempo, 

a veces durante más de un año. Cuando esto sucede, es decir, cuando alguien 

está cesante por más de un año, ¿cuál de las siguientes (PASAR TARJETA N° 4) 

cree Ud. que es la razón principal? ¿Y cuál pondría Ud. en segundo lugar? 

9. ¿Cuál factor, de los que le nombraré, cree Ud. que es el más importante 

para solucionar la pobreza existente en el país? 

4: 

5: 

6: 

7: 

8: 

9: 

10: 

11: 

12: 

"Pitutos" (parientes y amigos) 

Nivel educacional alcanzado 

La situación económica de los padres 

La política económica del gobierno 

La organización de los trabajadores 

La solidaridad de la gente 

Otros. Especificar: 

No sabe 

No Contesta 

1: 

2: 

3: 

4: 

5: 

6: 

7: 

8: 

9: 

10: 

11: 

12: 

La flojera 

La mala suerte 

la. 

2a. 

Razón 

Razón 

Falta de iniciativa, falta de esfuerzo del cesante 

La mala situación económica del país 

El alcoholismo y otros vicios del cesante 

El sistema económico del gobierno 

No tener amigos con contactos 

Falta de información respecto de posibilidades de trabajo 

No irse fuera de Santiago, donde hay más oportunidades 

Otros, especificar: 

No sabe 

No contesta 

1: 

2: 

3: 

4: 

5: 

Crear una mayor riqueza, producir más en el país 

Redistribuir o repartir mejor la riqueza existente en el país 

Otros, especificar: 

No sabe 

No contesta 
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10. Podría Ud. decirme si está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes 

afirmaciones: 

1: De acuerdo 

2: Ni de acuerdo ni en desacuerdo 

3: En desacuerdo 

4: No sabe 

5: No contesta 

11. Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define a las 

posiciones políticas como más cercanas a la izquierda, al centro o más cercanas 

a la derecha. En esta tarjeta (PASAR TARJETA N° 5) están representados los 

distintos sectores. Por favor, indíqueme en dónde se ubica o con cuál posición 

- Es mejor que las grandes empresas sean de propiedad del Estado 

- Si la actual oposición gobernara después de 1989 subirán los impuestos (IVA, 

cotizaciones, impuesto a la bencina, renta y otros) 

- El actual sistema de previsión, es decir, el de las AFP es mejor que el 

sistema antiguo de las Cajas 

- La municipalización de la educación es mejor para la educación 

- En Chile existen muchas violaciones a los derechos humanos 

- Si la oposición gobernara después de 1989 habría mayor crecimiento económico 

en el país 

- Si la oposición gobernara después de 1989 habrá estatización de muchas 

empresas 

- Creo que en Chile se debe dictar una ley que permita el divorcio 

- Si la oposición gobernara después de 1989 habrá mayor tranquilidad para mí y 

mi familia 

- Creo que en Chile se debe legalizar el aborto 

- Si la oposición gobernara después de 1989 habrá muchas huelgas y desórdenes 

- Si la oposición gobernara después de 1989 habrá más inflación, es decir, 

aumento sostenido de los precios de las cosas 

- Sería bueno que existieran canales de televisión particulares, tal como 

ocurre hoy con las radios 

- Prefiero para mis hijos una escuela particular a una fiscal 
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simpatiza más Ud. 

1: Derecha 

2: Centro-Derecha 

3: Centro 

4: Centro-Izquierda 

5: Izquierda 

6: No contesta 

7: No sabe 

12. ¿Por quién votó Ud. en la elección presidencial de 1964? 

13. Y, ¿por quién votó Ud. en la elección presidencial de 1970? 

14. ¿Cómo votó Ud. en el plebiscito de 1980? 

1: Sí 

2: No 

3: Blanco 

4: No votó porque no tenía la edad suficiente 

5: No votó por otros motivos 

1: 

2: 

3: 

4: 

5: 

6: 

7: 

Salvador Allende 

Radomiro Tomic 

Jorge Alessandri 

Otro ¿cuál? 

No votó porque no tenía la edad suficiente 

No votó por otros motivos 

Blanco 

1: 

2: 

3: 

4: 

5: 

6: 

7: 

Eduardo Frei 

Salvador Allende 

Julio Durán 

Otro, ¿cuál? 

No votó porque no tenía la edad suficiente 

No votó por otros motivos 

Blanco 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



-51-

15. ¿Ud preferiría que el próximo Presidente del país esté ubicado (PASAR 

TARJETA N° 6) 

Prefiere o desea: 

16. Ahora, independientemente de sus deseos o preferencias, ¿qué posición 

cree Ud. que tendrá el próximo Presidente del país? (PASAR TARJETA N° 6) 

Tendrá: 

1: Más cerca de lo que es la posición, es decir, las ideas políticas, 

económicas y sociales del actual gobierno de Augusto Pinochet U. 

2: Más cerca de lo que fue la posición, es decir, las ideas políticas, 

económicas y sociales del gobierno de Salvador Allende G. 

3: Más cerca de lo que fue la posición, es decir, las ideas políticas, 

económicas y sociales del gobierno de Eduardo Frei M. 

4: Más cerca de lo que fue la posición, es decir, las ideas políticas, 

económicas y sociales del gobierno de Jorge Alessandri R. 

5: Otras (Especificar) 

6: No sabe 

7: No responde 

Tendrá: 

17. Como usted sabe, durante este año habrá un plebiscito. Para usted, 

¿cuáles son las tres principales personas que representan al "Sí" del próximo 

plebiscito? 

18. Y, también, a su modo de ver, ¿cuáles son las tres principales personas 

que representan al "No" del próximo plebiscito? 

(16) 

(17) 

1er. nombre 

2o. nombre 

3er. nombre 

1er. nombre 

2o. nombre 

3er. nombre 
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19. ¿Tiene Ud. ya decidido cómo va a votar en el próximo plebiscito? 

1: Sabe 

2: No sabe 

3: No votará 

4: No contesta 

20. De acuerdo a esta escala de notas de 1 a 7 (PASAR TARJETA N° 7) , ¿qué 

nota le pone Ud. al gobierno de Augusto Pinochet? 

Nota: 

21. De acuerdo a esa misma escala, ¿qué nota le pone Ud. a la oposición? 

Nota: 

22. Ud. cree que la oposición es: 

1: Más popular que un año atrás 

2: Menos popular que un año atrás 

3: No sabe (No leer) 

4: No contesta (No leer) 

23. Ud. cree que Augusto Pinochet es: 

1: Más popular que un año atrás 

2: Menos popular que un año atrás 

3: No sabe (No leer) 

4: No contesta (No leer) 

24. Ud. cree que en comparación con un año atrás hay: 

1: Más gente por el SI 

2: Menos gente por el SI 

3: No sabe (No leer) 

4: No contesta (No leer) 
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25. Ud. cree en comparación con un año atrás hay: 

1: Más gente por el NO 

2: Menos gente por el NO 

3: No sabe 

4: No contesta (No leer) 

26. Pensando en el futuro, ¿Ud. cree que si gana el "Sí": 

1: Las cosas mejorarán 

2: Las cosas empeorarán 

3: Las cosas seguirán igual 

4: No sabe, puede pasar cualquier cosa 

5: No contesta (No leer) 

27. Pensando en el futuro, ¿Ud. cree que si gana el "No": 

1: Las cosas mejorarán 

2: Las cosas empeorarán 

3: Las cosas seguirán igual 

4: No sabe, puede pasar cualquier cosa 

5: No contesta (No leer) 

28. Si Augusto Pinochet fuera elegido Presidente en el plebiscito, ¿Ud. cree 

que será un buen Presidente o un mal Presidente? 

1; Buen Presidente 

2: Mal Presidente 

3: No sabe (No leer) 

4: No contesta (No leer) 

DATOS DEL ENTREVISTADO 

Ahora, y sólo con fines estadísticos, quisiera que me dijera: 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



-54-

29. ¿Cuál es su religión? 

30. ¿Ud. ha pertenecido siempre a esa Iglesia o Religión? 

1: Sí 

2: No (PASAR A PREGUNTA 30.1) 

3: No corresponde 

30.1 ¿Desde cuándo Ud. se incorporó a su actual religión? 

MES AÑO 

30.2 ¿Pertenecía Ud. a otra religión o Iglesia antes? 

31. ¿Va Ud. a la Iglesia? 

1: Por lo menos 1 vez por semana 

2: Cada 15 días o 2 veces al mes 

3: Una vez al mes 

4: Seis veces al año o menos 

5: No va 

6: No corresponde 

1: 

2: 

3: 

4: 

5: 

6: 

7: 

8: 

9: 

Católica 

Luterana 

Testigo de Jehová 

Mormona 

Protestante 

Bautista 

Otra (especificar) 

No tiene (PASAR A PREGUNTA 34) 

No responde (PASAR A PREGUNTA 34) 

1: 

2: 

3: 

No 

Sí... ¿A cuál? 

No corresponde 
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33. Sexo: 

1: Femenino (Anotar) 

2: Masculino 

35. N.S.E. 

1: ABC1 

2: C2 

3: C3 (ESTIMAR SEGUN PAUTAS) 

4: D 

5: E 

36. ¿Cuál es su estado civil? 

1: Soltero 

2: Casado 

3: Separado, divorciado o anulado 

4: Conviviente 

5: Viudo 

37. ¿Cuál es su situación ocupacional? 

1: Trabaja 

2: No trabaja (PASAR A PREGUNTA N° 40) 

38. ¿En qué trabaja para ganarse la vida? (Sólo los que responden 1 en 

pregunta N° 37). 

1: Tengo un sueldo como empleado u obrero, es decir, estoy contratado 

2: Vendo en la calle 

3: Soy profesional independiente 

4: Vivo de los pololos 

5: Soy un comerciante establecido 

32. ¿Cuál fue el último nivel de educación que Ud. terminó? 

34. Edad: Años cumplidos: 
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39. ¿En su trabajo Ud. cotiza en una AFP o en una Caja de Previsión o no 

cotiza? (Los que responden 1 en pregunta N° 37) 

1: Cotiza 

2: No cotiza 

40. ¿Por qué no trabaja? (Sólo los que responden 2 en pregunta N° 37) 

41. ¿Cuál fue el último nivel de educación que terminó: 

6: 

7: 

8: 

Tengo un taller o almacén independiente en mi casa 

Soy empresario o industrial 

Otro (especificar) 

1: 

2: 

3: 

4: 

5: 

6: 

7: 

Quehaceres del hogar 

Estudiante 

Inhabilidad permanente por enfermedad 

Vive de sus rentas 

Jubilado, pensionado, montepiado 

Desempleado, buscando trabajo 

Otra razón (especificar) 

41.1 Su padre: 

41.2 Su madre: 

w
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CAPITULO IV 

RESPUESTAS Y CRUCES POR SEXO, NIVEL SOCIOECONOMICO Y EDAD 
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Pregunta 1: ¿Cuál es el problema más importante que afecta al país? 

Total Observaciones 

Cesantía: Falta de 
Trabajo/Desempleo 

Mala Situación Eco­
nómica del País 

Mala Situación Eco­
nómica de la Persona 

Terrorismo/Extremismo 

Problemas Políticos: 
Rivalidad/Plebiscito 

Delincuencia: Falta 
de Seguridad 

Falta de Democracia: 
Dictadura/Gobierno 

Inflación: Alza de 
Precios/Carestía 

Derechos Humanos 

Problemas Sociales: 
Drogas/Moral/Alcohol 

Viviendas: Sist.Hipot, 
/Problemas Habitac. 

Endeudamiento 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

38.6 

21.1 

12.6 

4.6 

4.3 

3.2 

2.9 

2.5 

2.1 

1.5 

1.3 

1.2 

3.1 

0.8 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

41.7 

21.6 

12.2 

4.2 

3.4 

3.8 

1.6 

3.1 

1.6 

1.3 

1.5 

0.9 

2.2 

0.9 

18.29 
p=.147 

Masc. 

474 

48.9 

35.4 

20.6 

13.2 

5.0 

5.3 

2.6 

4.3 

1.9 

2.6 

1.7 

1.2 

1.4 

4.1 

0.7 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

9.4 

20.0 

13.3 

9.4 

25.0 

0.0 

2.8 

0.0 

7.2 

0.0 

0.0 

4.4 

8.4 

0.0 

88.62 
p=.001 

Medio 

537 

55.4 

38.9 

19.9 

11.4 

4.9 

4.5 

4.1 

3.1 

2.6 

2.7 

1.9 

1.2 

1.4 

2.8 

0.5 

Bajo 

392 

40.5 

41.3 

22.8 

14.3 

3.7 

1.9 

2.4 

2.7 

2.7 

0.8 

1.0 

1.7 

0.5 

2.9 

1.3 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

40.6 

23.6 

10.0 

3.7 

5.4 

2.2 

2.9 

2.0 

3.2 

1.1 

0.8 

0.8 

3.0 

0.8 

57.34 
p=.001 

35-50 

273 

28.1 

40.9 

18.9 

13.2 

3.4 

2.6 

2.8 

3.2 

1.9 

1.9 

1.8 

2.9 

2.4 

3.4 

0.7 

51 y + 

212 

21.8 

31.3 

18.3 

17.9 

8.2 

4.3 

6.2 

2.7 

4.5 

0.0 

1.9 

0.4 

0.4 

3.0 

0.8 
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Pregunta 1: ¿Cuáles otros problemas cree usted que son importantes? (Total Men­

ciones) (Respuestas múltiples). 

Total Observaciones 

Cesantía: Falta de 
Trabajo/Desempleo 

Mala Situación Eco­
nómica de la Persona 

Mala Situación Eco­
nómica del País 

Delincuencia: Falta 
de Seguridad 

Terrorismo/Extremismo 

Derechos Humanos: 
Justicia/Represión 

Inflación: Alza de 
Precios/Carestía 

Problemas Sociales: 
Drogas/Moral/Alcohol 

Problemas Políticos: 
Rivalidad/Plebiscito 

Vivienda: Sist.Hipot. 
/Problemas Habitac. 

Falta de Democracia: 
Dictadura/Gobierno 

Endeudamiento: Deuda 
Externa/Interna U.F. 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 
969 

62.5 

39.5 

28.4 

14.3 

13.5 

11.7 

11.2 

10.1 

8.3 

6.5 

5.2 

3.5 

20.6 

1.1 

S E X O 
Femen. 
495 

51.1 

63.2 

40.5 

27.4 

12.9 

14.3 

11.4 

13.2 

10.5 

7.3 

7.1 

3.4 

2.5 

22.5 

1.1 

18.51 
p=.139 

Masc. 
474 

48.9 

61.7 

38.5 

29.4 

15.8 

12.7 

12.0 

9.1 

9.6 

9.3 

6.0 

6.9 

4.5 

18.7 

1.2 

NIVEL S0CI0EC0N0M. 
Alto 

41 
4.2 

43.3 

17.7 

37.3 

13.4 

22.2 

20.5 

5.0 

12.8 

32.2 

0.0 

5.0 

7.2 

20.0 

0.0 

92.96 
p=.001 

Medio 
537 

55.4 

57.9 

38.5 

27.3 

14.6 

14.3 

11.6 

9.4 

11.6 

9.4 

3.9 

5.3 

4.1 

21.7 

0.9 

Bajo 
392 

40.5 

70.6 

43.1 

28.9 

14.1 

11.5 

10.9 

14.3 

7.7 

4.2 

10.9 

5.0 

2.3 

19.2 

1.6 

E D A D 
18-34 
485 
50.0 

62.7 

37.8 

32.8 

10.0 

12.3 

14.7 

7.8 

8.9 

9.6 

6.7 

6.1 

3.0 

20.4 

0.8 

67.29 
p=.001 

35-50 
273 

28.1 

65.8 

37.5 

24.2 

17.8 

9.4 

10.1 

12.6 

12.5 

6.3 

7.4 

3.9 

4.8 

20.1 

1.5 

51 y + 
212 

21.8 

57.5 

46.1 

23.7 

19.7 

21.5 

6.8 

17.3 

9.5 

7.7 

5.1 

4.7 

3.0 

21.7 

1.4 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



-60-

Pregunta 3: ¿Cómo calificaría la actual situación económica del país? 

Pregunta 4: ¿Cómo calificaría su actual situación económica? 

Total Observaciones 

Pésima 
Muy Mala 
Mala 
Ni Bien Ni Mal 
Buena 
Muy Buena 
Excelente 
No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

18.2 
10.8 
26.2 
35.4 
7.5 
1.0 
0.5 
0.4 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

19.4 
11.6 
24.0 
36.3 
6.2 
1.6 
0.4 
0.5 

11.87 
p=.105 

Masc. 

474 

48.9 

17.0 
10.0 
28.5 
34.4 
8.9 
0.2 
0.7 
0.2 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

7.2 
7.2 

19.4 
32.2 
26.7 
2.2 
5.0 
0.0 

59.74 
p=.001 

Medio 

537 

55.4 

18.7 
11.3 
25.8 
32.7 
9.1 
1.0 
0.6 
0.7 

Bajo 

392 

40.5 

18.7 
10.6 
27.3 
39.4 
3.3 
0.7 
0.0 
0.0 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

18.8 
10.7 
27.5 
36.8 
5.1 
0.4 
0.4 
0.4 

43.20 
p=.001 

35-50 

273 

28.1 

19.3 
9.1 
28.4 
35.6 
5.6 
2.1 
0.0 
0.0 

51 y + 

212 

21.8 

15.7 
13.5 
20.2 
32.0 
15.3 
0.8 
1.5 
1.0 

Total Observaciones 

Pésima 

Muy Mala 

Mala 

Ni Bien Ni Mal 

Buena 

Muy Buena 

Excelente 

No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

8.1 

7.4 

27.7 

43.8 

12.1 

0.6 

0.2 

0.1 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

8.9 

8.7 

25.4 

44.1 

11.8 

0.5 

0.4 

0.2 

8.09 
p=.325 

Masc. 

474 

48.9 

7.2 

6.0 

30.1 

43.5 

12.4 

0.7 

0.0 

0.0 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

2.8 

2.2 

12.2 

38.9 

38.3 

5.6 

0.0 

0.0 

85.50 
p=.001 

Medio 

537 

55.4 

6.2 

6.1 

23.8 

49.1 

13.7 

0.7 

0.2 

0.2 

Bajo 

392 

40.5 

11.1 

9.6 

34.7 

37.2 

7.2 

0.0 

0.2 

0.0 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

7.0 

6.8 

24.8 

47.6 

12.9 

0.5 

0.2 

0.2 

17.53 
p=.229 

35-50 

273 

28.1 

7.3 

8.8 

28.1 

41.9 

12.8 

1.0 

0.0 

0.0 

51 y + 

212 

21.8 

11.4 

6.8 

33.9 

37.5 

9.4 

0.5 

0.4 

0.0 
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Pregunta 5: ¿Cómo calificarla su actual situación económica en comparación con 

la que tenía hace un año? 

Pregunta 6: Pensando de aquí a dos años más, ¿cómo cree que será su situación 

económica? 

Total Observaciones 

Mejor 

Igual 

Peor 

No sabe/No contesta 

Chi Square 

Total 

969 

19.9 

45.8 

33.3 

1.0 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

19.8 

46.3 

32.1 

1.8 

6.23 

p=.101 

Masc. 

474 

48.9 

20.1 

45.2 

34.4 

0.2 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

24.4 

53.3 

20.0 

2.2 

5.33 

p=.503 

Medio 

537 

55.4 

20.5 

46.2 

32.3 

0.9 

Bajo 

392 

40.5 

18.7 

44.3 

35.9 

1.1 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

21.9 

48.0 

29.0 

1.2 

9.30 

p=.157 

35-50 

273 

28.1 

18.4 

44.7 

36.3 

0.7 

51 y + 

212 

21.8 

17.5 

42.1 

39.1 

1.3 

Total Observaciones 

Mejor 

Igual 

Peor 

No sabe/No contesta 

Chi Square 

Total 

969 

31.3 

28.0 

18.4 

22.3 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

28.1 

27.8 

20.7 

23.4 

6.80 

p=.078 

Masc. 

474 

48.9 

34.7 

28.2 

16.0 

21.1 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

51.7 

17.2 

11.6 

19.4 

22.15 

p=.001 

Medio 

537 

55.4 

33.0 

30.9 

15.9 

20.2 

Bajo 

392 

40.5 

27.0 

25.1 

22.6 

25.4 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

33.1 

26.9 

18.2 

21.8 

2.36 

p=.883 

35-50 

273 

28.1 

29.8 

30.5 

17.7 

22.1 

51 y + 

212 

21.8 

29.2 

27.4 

19.9 

23.4 
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Pregunta 7: ¿Cuál cree usted es el factor más importante en el éxito o fracaso 

de las personas? 

Total Observaciones 

Iniciativa Personal 

Nivel Educacional 
Alcanzado 

Política Económica 
del Gobierno 

"Pitutos" (Parientes 
y amigos) 

Dios o la Fe en Dios 

La Suerte 

Situación Económica 
de los Padres 

Organización de los 
Trabajadores 

Solidaridad 
de la Gente 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

28.4 

15.7 

14.4 

11.1 

11.0 

8.2 

6.3 

2.5 

1.0 

0.7 

0.8 

S E X 

Femen. 

495 

51.1 

26.9 

15.4 

15.1 

10.9 

11.6 

9.8 

5.3 

2.2 

1.1 

0.7 

1.1 

8.34 
p=.596 

O 

Masc. 

474 

48.9 

29.9 

16.0 

13.6 

11.2 

10.3 

6.5 

7.4 

2.9 

1.0 

0.7 

0.5 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

53.9 

14.4 

17.2 

2.2 

5.0 

2.8 

4.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

54.46 
p=.001 

Medio 

537 

55.4 

31.1 

16.1 

13.9 

13.5 

7.9 

6.7 

6.0 

3.0 

0.7 

0.9 

0.3 

Bajo 

392 

40.5 

21.9 

15.4 

14.7 

8.7 

15.8 

10.8 

7.0 

2.1 

1.6 

0.6 

1.5 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

29.7 

17.2 

14.1 

13.9 

6.3 

7.4 

5.8 

2.9 

1.4 

0.4 

0.8 

42.70 
p=.002 

35-50 

273 

28.1 

25.9 

15.1 

14.7 

10.3 

16.6 

6.7 

6.7 

1.8 

0.7 

0.7 

0.7 

51 y + 

212 

21.8 

28.4 

13.0 

14.6 

5.4 

14.4 

11.8 

7.1 

2.5 

0.4 

1.5 

1.0 
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Pregunta 7: ¿Cuál cree que es el otro factor que más influye? (Total mencio­

nes) . (Respuestas Múltiples). 

Total Observaciones 

Iniciativa Personal 

Nivel Educacional 
Alcanzado 

Política Económica 
del Gobierno 

"Pitutos" (Parientes 
y Amigos) 

La Suerte 

Dios o la Fe en Dios 

Situación Económica 
de los Padres 

Organización de los 
Trabajadores 

Solidaridad 
de la Gente 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

41.4 

37.1 

26.6 

22.4 

20.3 

19.0 

15.6 

8.5 

3.3 

1.6 

3.2 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

37.6 

37.4 

27.4 

22.9 

21.4 

20.5 

14.5 

8.2 

3.4 

1.5 

4.4 

11.39 
p=.328 

Masc. 

474 

48.9 

45.5 

36.8 

25.8 

22.0 

19.1 

17.5 

16.7 

8.9 

3.1 

1.7 

1.9 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

63.9 

51.7 

33.9 

14.4 

11.6 

5.0 

15.0 

0.0 

2.2 

0.0 

0.0 

78.95 
p=.001 

Medio 

537 

55.4 

45.8 

38.6 

27.2 

25.1 

19.4 

13.1 

15.5 

8.1 

2.3 

2.0 

1.9 

Bajo 

392 

40.5 

33.1 

33.5 

25.1 

19.6 

22.4 

28.6 

15.8 

10.0 

4.7 

1.1 

5.2 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

41.2 

40.1 

27.7 

26.5 

19.5 

12.9 

17.6 

7.9 

3.5 

0.7 

2.0 

53.35 
p=.001 

35-50 

273 

28.1 

39.0 

35.4 

28.1 

21.7 

18.4 

23.9 

13.5 

9.0 

3.7 

1.7 

4.5 

51 y + 

212 

21.8 

45.2 

32.6 

22.4 

14.1 

24.6 

26.7 

13.8 

9.3 

2.2 

3.4 

4.2 
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Pregunta 8: ¿Cuáles cree usted que son las razones de que haya algunas perso­

nas cesantes por largo tiempo, a veces durante más de un año? 

(Primera mención). 

Total Observaciones 

Mala Situación Eco­
nómica del País 

Falta: Iniciativa/Es­
fuerzo del Cesante 

La Flojera 

El Sistema Económico 
del Gobierno 

No Tener Amigos 
con Contactos 

Alcoholismo y Otros 
Vicios del Cesante 

La Mala Suerte 

Falta Inform. Resp. 
Posibil. Trabajo 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

26.1 

19.8 

17.6 

15.5 

5.1 

4.2 

4.0 

3.7 

3.7 

0.3 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

29.8 

16.7 

18.5 

12.9 

5.4 

3.8 

5.4 

4.4 

2.7 

0.4 

24.99 
p=.003 

Masc. 

474 

48.9 

22.2 

23.0 

16.7 

18.2 

4.8 

4.5 

2.4 

3.1 

4.8 

0.2 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

23.9 

20.0 

14.4 

19.4 

2.8 

0.0 

2.2 

2.2 

15.0 

0.0 

45.76 
p=.001 

Medio 

537 

55.4 

25.3 

21.9 

15.6 

18.1 

5.0 

2.7 

3.1 

4.0 

4.0 

0.4 

Bajo 

392 

40.5 

27.4 

16.8 

20.8 

11.5 

5.6 

6.7 

5.3 

3.5 

2.1 

0.2 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

31.1 

20.4 

15.1 

16.2 

4.5 

3.1 

3.4 

3.1 

2.8 

0.4 

38.35 
p=.003 

35-50 

273 

28.1 

24.7 

19.3 

18.1 

15.8 

5.5 

4.5 

2.7 

5.6 

3.5 

0.3 

51 y + 

212 

21.8 

16.3 

19.0 

23.0 

13.4 

6.1 

6.3 

6.8 

2.9 

6.2 

0.0 
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Pregunta 8: ¿Cuáles cree usted que son las razones de que haya algunas perso­

nas cesantes por largo tiempo, a veces durante más de un año? (To­

tal menciones). (Respuestas múltiples). 

Total Observaciones 

Mala Situación Eco­
nómica del País 

Falta: Iniciativa/Es­
fuerzo del Cesante 

El Sistema Económico 
del Gobierno 

La Flojera 

No Tener Amigos 
o Contactos 

Falta Inform. Resp. 
Posib. Trabajo 

Alcoholismo y Otros 
Vicios del Cesante 

La Mala Suerte 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

42.3 

35.6 

31.8 

25.4 

15.2 

13.6 

13.2 

10.7 

8.3 

2.9 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

45.7 

32.7 

30.5 

24.1 

16.2 

13.1 

13.4 

13.8 

7.3 

2.2 

19.62 
p=.020 

Masc. 

474 

48.9 

38.8 

38.8 

33.3 

26.8 

14.1 

14.1 

12.9 

7.4 

9.3 

3.6 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

35.5 

36.7 

41.7 

19.4 

7.2 

17.8 

0.0 

2.2 

34.5 

5.0 

83.28 
p=.001 

Medio 

537 

55.4 

44.3 

36.8 

33.7 

23.8 

16.4 

14.3 

9.4 

9.3 

9.0 

2.3 

Bajo 

392 

40.5 

40.4 

34.0 

28.3 

28.3 

14.3 

12.2 

19.7 

13.4 

4.6 

3.4 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

49.1 

36.9 

36.3 

22.6 

13.3 

11.8 

9.8 

9.3 

7.0 

2.8 

53.09 
p=.001 

35-50 

273 

28.1 

40.7 

31.8 

30.5 

26.2 

17.8 

15.2 

16.9 

8.8 

8.1 

3.3 

51 y + 

212 

21.8 

28.9 

37.7 

23.2 

30.9 

16.0 

15.5 

16.1 

16.3 

11.4 

2.6 
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Pregunta 9: ¿Cuál factor cree usted que es el más importante para solucionar la 

pobreza en el país? 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Es mejor que las grandes empresas sean de propiedad 

del Estado. 

Total Observaciones 

Repartir Mejor Ri­
queza Existente País 

Crear Mayor Riqueza/ 
Producir Más en País 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

54.8 

37.6 

5.0 

2.6 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

53.2 

39.0 

4.0 

3.8 

8.10 

p=.044 

Masc. 

474 

48.9 

56.5 

36.1 

6.0 

1.4 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

37.3 

49.9 

12.8 

0.0 

12.77 

p=.047 

Medio 

537 

55.4 

56.7 

36.5 

4.7 

2.1 

Bajo 

392 

40.5 

53.9 

37.9 

4.6 

3.6 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

62.2 

31.0 

4.6 

2.2 

35.50 

p=.001 

35-50 

273 

28.1 

53.1 

41.7 

2.9 

2.3 

51 y + 

212 

21.8 

40.1 

47.3 

8.4 

4.2 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

39.1 

10.5 

38.5 

11.9 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

35.9 

9.6 

37.7 

16.7 

22.83 
p=.001 

Masc. 

474 

48.9 

42.3 

11.5 

39.2 

6.9 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

40.0 

7.2 

43.9 

8.8 

23.78 
p=.001 

Medio 

537 

55.4 

37.3 

13.5 

40.3 

8.9 

Bajo 

392 

40.5 

41.4 

6.8 

35.4 

16.4 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

39.3 

11.5 

38.9 

10.3 

3.86 
p=.696 

35-50 

273 

28.1 

38.5 

10.8 

37.5 

13.2 

51 y + 

212 

21.8 

39.3 

8.1 

38.7 

13.9 
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Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Si la actual oposición gobernara después de 1989 subi­

rán los impuestos (IVA, cotizaciones, impuesto a la bencina, renta 

y otros). 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: El actual sistema de previsión, es decir, el de las 

AFP es mejor que el sistema antiguo de las Cajas. 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

33.7 

14.8 

28.7 

22.8 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

30.7 

14.5 

28.5 

26.3 

8.27 

p=.041 

Masc. 

474 

48.9 

36.8 

15.1 

28.9 

19.1 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

37.7 

17.2 

29.0 

16.1 

19.85 

p=.003 

Medio 

537 

55.4 

31.9 

13.0 

34.1 

21.1 

Bajo 

392 

40.5 

35.8 

17.0 

21.3 

25.8 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

29.6 

13.7 

31.9 

24.8 

13.05 

p=.043 

35-50 

273 

28.1 

37.4 

17.3 

26.7 

18.6 

51 y + 

212 

21.8 

38.2 

14.0 

24.1 

23.7 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

22.2 

10.0 

49.4 

18.5 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

22.3 

9.4 

49.7 

18.5 

0.32 

p=.956 

Masc. 

474 

48.9 

22.0 

10.5 

49.0 

18.4 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

30.0 

17.8 

35.5 

16.6 

22.82 

p=.001 

Medio 

537 

55.4 

24.9 

8.2 

51.8 

15.0 

Bajo 

392 

40.5 

17.6 

11.5 

47.5 

23.4 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

24.5 

9.8 

43.2 

22.6 

22.89 

p=.001 

35-50 

273 

28.1 

20.9 

12.0 

54.9 

12.2 

51 y + 

212 

21.8 

18.6 

7.8 

56.6 

17.1 
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Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: La municipalización de la educación es mejor para la 

educación. 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: En Chile existen muchas violaciones a los derechos 

humanos. 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

27.7 

9.1 

52.8 

10.4 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

28.1 

10.0 

50.5 

11.4 

3.07 

p=.382 

Masc. 

474 

48.9 

27.3 

8.1 

55.3 

9.3 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

23.9 

20.0 

46.7 

9.4 

17.30 

p=.008 

Medio 

537 

55.4 

24.1 

8.3 

57.4 

10.3 

Bajo 

392 

40.5 

33.0 

9.0 

47.2 

10.7 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

28.6 

9.1 

54.0 

8.2 

7.99 

p=.239 

35-50 

273 

28.1 

26.6 

8.0 

54.3 

11.2 

51 y + 

212 

21.8 

27.1 

10.3 

48.1 

14.5 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

67.3 

11.5 

11.9 

9.3 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

65.5 

11.3 

12.5 

10.7 

2.91 

p=.406 

Masc. 

474 

48.9 

69.1 

11.7 

11.2 

7.9 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

47.3 

11.6 

36.1 

5.0 

33.32 

p=.001 

Medio 

537 

55.4 

65.0 

11.5 

13.4 

10.0 

Bajo 

392 

40.5 

72.4 

11.4 

7.4 

8.8 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

73.3 

9.9 

8.4 

8.3 

26.42 

p=.001 

35-50 

273 

28.1 

66.4 

11.0 

12.9 

9.7 

51 y + 

212 

21.8 

54.6 

15.7 

18.6 

11.2 
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Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Si la oposición gobernara después de 1989 habrá mayor 

crecimiento económico en el país. 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Si la oposición gobernara después de 1989 habrá esta-

tización de muchas empresas. 

Total Observaciones 

De acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

33.4 

18.6 

24.0 

24.0 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

34.5 

16.9 

21.6 

27.0 

8.30 

p=.040 

Masc. 

474 

48.9 

32.3 

20.3 

26.6 

20.8 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

24.4 

19.4 

36.7 

19.4 

6.90 

p=.330 

Medio 

537 

55.4 

34.5 

19.0 

24.2 

22.2 

Bajo 

392 

40.5 

32.9 

17.9 

22.4 

26.9 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

31.6 

19.7 

21.7 

27.0 

22.51 

p=.001 

35-50 

273 

28.1 

36.5 

20.6 

20.0 

22.9 

51 y + 

212 

21.8 

33.7 

13.4 

34.5 

18.4 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

34.0 

14.3 

22.4 

29.3 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

32.5 

12.3 

21.2 

33.9 

11.50 

p=.009 

Masc. 

474 

48.9 

35.6 

16.3 

23.7 

24.4 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

30.5 

13.4 

25.6 

30.5 

3.71 

p=.716 

Medio 

537 

55.4 

35.9 

14.3 

22.8 

27.0 

Bajo 

392 

40.5 

31.9 

14.3 

21.6 

32.2 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

32.6 

12.3 

23.4 

31.8 

13.86 

p=.031 

35-50 

273 

28.1 

30.2 

17.9 

23.3 

28.6 

51 y + 

212 

21.8 

42.4 

14.2 

19.1 

24.4 
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Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Creo que en Chile se debe dictar una ley que permita 

el divorcio. 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Si la oposición gobernara después de 1989 habrá mayor 

tranquilidad para mí y mi familia. 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

51.0 

6.1 

40.6 

2.4 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

51.7 

5.4 

40.5 

2.4 

0.74 

p=.865 

Masc. 

474 

48.9 

50.2 

6.7 

40.7 

2.4 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

51.7 

10.0 

38.3 

0.0 

7.05 

p=.316 

Medio 

537 

55.4 

50.7 

7.2 

39.3 

2.8 

Bajo 

392 

40.5 

51.4 

4.0 

42.5 

2.1 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

52.4 

6.4 

38.2 

3.0 

8.90 

p=.179 

35-50 

273 

28.1 

51.7 

7.2 

40.0 

1.1 

51 y + 

212 

21.8 

46.7 

3.8 

46.8 

2.7 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

36.3 

18.2 

25.6 

19.9 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

33.9 

18.0 

24.9 

23.2 

7.26 

p=.064 

Masc. 

474 

48.9 

38.8 

18.4 

26.3 

16.5 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

29.5 

18.4 

41.1 

11.1 

11.12 

p=.085 

Medio 

537 

55.4 

37.1 

17.1 

27.1 

18.8 

Bajo 

392 

40.5 

35.9 

19.7 

21.9 

22.4 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

34.6 

19.7 

22.9 

22.8 

20.43 

p=.002 

35-50 

273 

28.1 

40.4 

19.9 

22.8 

16.9 

51 y + 

212 

21.8 

35.0 

12.6 

35.2 

17.3 
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Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Creo que en Chile se debe legalizar el aborto. 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Si la oposición gobernara después de 1989 habrá muchas 

huelgas y desórdenes. 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

14.6 

4.1 

79.3 

2.0 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

13.4 

4.2 

80.8. 

1.6 

1.90 

p=.593 

Masc. 

474 

48.9 

15.8 

4.1 

77.8 

2.4 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

11.6 

8.4 

80.0 

0.0 

10.12 

p=.119 

Medio 

537 

55.4 

16.8 

4.7 

76.4 

2.1 

Bajo 

392 

40.5 

11.8 

2.9 

83.2 

2.1 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

11.6 

3.4 

82.9 

2.1 

16.13 

p=.013 

35-50 

273 

28.1 

17.4 

2.9 

77.0 

2.7 

51 y + 

212 

21.8 

17.8 

7.3 

74.0 

1.0 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

40.0 

13.5 

26.8 

19.7 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

37.7 

14.9 

25.2 

22.1 

6.73 

p=.081 

Masc. 

474 

48.9 

42.3 

12.0 

28.5 

17.2 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

51.1 

15.6 

28.9 

4.4 

9.85 

p=.131 

Medio 

537 

55.4 

39.7 

13.0 

28.5 

18.8 

Bajo 

392 

40.5 

39.2 

13.9 

24.3 

22.6 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

36.8 

12.1 

27.9 

23.3 

13.44 

p=.037 

35-50 

273 

28.1 

40.4 

16.4 

27.1 

16.1 

51 y + 

212 

21.8 

46.9 

12.9 

24.0 

16.2 
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Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente a-

firmación: Si la oposición gobernara después de 1989 habrá más in­

flación, es decir, aumento sostenido de los precios de las cosas. 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Sería bueno que existieran canales de televisión par­

ticulares, tal como ocurre hoy con las radios. 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

36.1 

16.7 

23.5 

23.6 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

32.5 

16.9 

23.4 

27.2 

9.33 

p=.025 

Masc. 

474 

48.9 

40.0 

16.5 

23.7 

19.9 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

50.5 

10.6 

28.9 

10.0 

11.47 

p=.075 

Medio 

537 

55.4 

36.5 

17.2 

24.5 

21.8 

Bajo 

392 

40.5 

34.2 

16.7 

21.7 

27.5 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

31.2 

15.4 

25.3 

28.1 

21.42 

p=.002 

35-50 

273 

28.1 

38.5 

17.4 

25.1 

19.0 

51 y + 

212 

21.8 

44.5 

18.8 

17.4 

19.4 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

73.3 

9.2 

13.5 

4.0 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

70.2 

10.2 

14.0 

5.6 

8.87 

p=.031 

Masc. 

474 

48.9 

76.6 

8.1 

12.9 

2.4 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

73.9 

14.4 

7.2 

4.4 

3.44 

p=.751 

Medio 

537 

55.4 

73.5 

8.9 

14.1 

3.5 

Bajo 

392 

40.5 

73.1 

9.0 

13.2 

4.7 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

73.7 

9.3 

13.6 

3.5 

7.09 

p=.313 

35-50 

273 

28.1 

76.8 

7.7 

12.4 

3.1 

51 y + 

212 

21.8 

68.1 

10.8 

14.6 

6.5 
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Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Prefiero para mis hijos una escuela particular a una 

fiscal. 

Pregunta 11: ¿En qué posición política se ubica o con cuál simpatiza más? 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

49.8 

16.0 

30.8 

3.4 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

51.9 

14.0 

29.8 

4.4 

6.65 

p=.084 

Masc. 

474 

48.9 

47.6 

18.2 

31.8 

2.4 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

72.2 

15.0 

12.8 

0.0 

18.51 

p=.005 

Medio 

537 

55.4 

52.6 

15.5 

29.1 

2.8 

Bajo 

392 

40.5 

43.7 

16.9 

34.9 

4.5 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

56.4 

17.1 

22.7 

3.8 

43.20 

p=.001 

35-50 

273 

28.1 

49.0 

14.5 

35.3 

1.2 

51 y + 

212 

21.8 

35.6 

15.7 

43.3 

5.4 

Total Observaciones 

Derecha 

Centro Derecha 

Centro 

Centro Izquierda 

Izquierda 

No Se Clasifica 

Chi Square 

Total 

969 

10.3 

7.6 

27.4 

8.2 

11.0 

35.6 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

12.2 

7.3 

25.6 

6.9 

11.6 

36.5 

7.36 

p=.195 

Masc. 

474 

48.9 

8.4 

7.9 

29.2 

9.6 

10.3 

34.7 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

15.0 

24.4 

23.3 

15.0 

2.8 

19.4 

38.75 

p=.001 

Medio 

537 

55.4 

10.4 

7.2 

30.9 

8.1 

11.8 

31.7 

Bajo 

392 

40.5 

9.7 

6.3 

22.9 

7.7 

10.7 

42.7 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

9.5 

6.0 

23.4 

9.8 

10.8 

40.6 

24.84 

p=.006 

35-50 

273 

28.1 

10.2 

9.5 

32.6 

8.4 

12.0 

27.4 

51 y + 

212 

21.8 

12.4 

8.7 

29.7 

4.4 

10.0 

34.9 
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Pregunta 14: ¿Cómo votó en el plebiscito de 1980? 

Total Observaciones 

Sí 

No 

Blanco 

No Votó, por Edad u 
Otros Motivos 

No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

29.0 

21.2 

12.1 

34.4 

3.3 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

30.1 

20.0 

13.6 

32.4 

4.9 

14.50 
p=.013 

Masc. 

474 

48.9 

27.8 

22.5 

10.5 

37.6 

1.7 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

36.1 

25.0 

2.2 

36.7 

0.0 

20.62 
p=.024 

Medio 

537 

55.4 

30.3 

21.9 

10.4 

33.8 

3.6 

Bajo 

392 

40.5 

26.4 

19.8 

15.5 

35.1 

3.3 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

14.9 

14.3 

9.6 

58.8 

2.6 

335.75 
p=.001 

35-50 

273 

28.1 

35.2 

31.7 

17.2 

11.2 

4.6 

51 y + 

212 

21.8 

53.1 

23.5 

11.3 

8.8 

3.3 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c
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Pregunta 15: ¿Cuáles prefiere o desea sean las ideas políticas, económicas y 

sociales del próximo Presidente del país? 

Total Observaciones 

Más cerca ideas del 
actual Presidente 

Más cerca ideas del 
Gobno. de Allende 

Más cerca ideas del 
Gobno. de Frei 

Más cerca ideas del 
Gobno. Alessandri 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

15.1 

14.0 

33.5 

22.5 

4.0 

10.8 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

15.4 

13.2 

31.9 

22.5 

3.4 

13.4 

8.24 

p=.144 

Masc. 

474 

48.9 

14.8 

14.8 

35.2 

22.5 

4.5 

8.1 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

22.2 

5.6 

33.3 

33.9 

2.8 

2.2 

42.67 

p=.001 

Medio 

537 

55.4 

15.5 

13.4 

30.3 

25.2 

6.4 

9.2 

Bajo 

392 

40.5 

13.9 

15.8 

38.0 

17.6 

0.8 

13.9 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

13.7 

15.5 

31.2 

20.4 

5.1 

14.0 

39.71 

p=.001 

35-50 

273 

28.1 

12.6 

16.5 

36.9 

20.9 

2.8 

10.3 

51 y + 

212 

21.8 

21.5 

7.5 

34.5 

29.3 

3.0 

4.2 

w
w

w
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Pregunta 16: ¿Cuáles cree que serán las ideas políticas, económicas y sociales 

del próximo Presidente del país? 

Total Observaciones 

Más cerca del 
actual Presidente 

Más cerca ideas del 
Gobno. Allende 

Más cerca ideas del 
Gobno. de Frei 

Más cerca ideas del 
Gobno. Alessandri 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

36.1 

5.6 

25.2 

11.9 

4.0 

17.2 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

37.7 

5.6 

21.6 

10.0 

3.3 

21.8 

22.68 

p=.001 

Masc. 

474 

48.9 

34.4 

5.5 

28.9 

13.9 

4.8 

12.4 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

33.3 

2.2 

25.0 

10.0 

11.2 

18.3 

33.61 

p=.001 

Medio 

537 

55.4 

41.1 

4.3 

22.9 

12.5 

5.0 

14.3 

Bajo 

392 

40.5 

29.6 

7.7 

28.4 

11.3 

2.0 

21.1 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

35.7 

6.6 

22.0 

11.5 

4.4 

19.8 

27.85 

p=.002 

35-50 

273 

28.1 

30.9 

6.9 

31.2 

10.5 

3.6 

16.8 

51 y + 

212 

21.8 

43.9 

1.4 

24.8 

14.5 

3.5 

11.8 

w
w

w
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Pregunta 17: ¿Cuál es la principal persona que representa al "Sí" en el próximo 

plebiscito? (Menciones espontáneas). 

Total Observaciones 

Augusto Pinochet 

Onofre Jarpa 

Jaime Guzmán 

José Toribio Merino 

Sergio Fernández 

Miguel Angel Poduje 

Fuerza Aérea 

Fernando Matthei 

Fco. Javier Cuadra 

Ricardo García 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

52.6 

11.5 

2.6 

1.5 

0.6 

0.5 

0.5 

0.4 

0.4 

0.2 

5.3 

23.9 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

49.9 

11.1 

3.1 

2.2 

0.5 

0.4 

0.9 

0.5 

0.0 

0.2 

5.1 

26.1 

17.31 

p=.099 

Masc. 

474 

48.9 

55.5 

12.0 

2.2 

0.7 

0.7 

0.7 

0.0 

0.2 

0.7 

0.2 

5.5 

21.5 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

68.3 

18.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.2 

5.6 

41.93 

p=.006 

Medio 

537 

55.4 

55.0 

11.7 

4.0 

1.8 

0.8 

0.6 

0.5 

0.5 

0.2 

0.4 

5.0 

19.5 

Bajo 

392 

40.5 

47.8 

10.4 

1.0 

1.2 

0.5 

0.5 

0.5 

0.2 

0.6 

0.0 

5.5 

31.8 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

54.5 

8.8 

1.9 

1.8 

0.4 

0.8 

0.4 

0.4 

0.2 

0.2 

5.9 

24.8 

19.96 

p=.585 

35-50 

273 

28.1 

49.3 

15.5 

3.0 

1.3 

0.4 

0.0 

0.7 

0.3 

0.4 

0.0 

5.1 

24.1 

51 y + 

212 

21.8 

52.8 

12.6 

4.0 

1.0 

1.4 

0.5 

0.4 

0.5 

0.5 

0.5 

4.2 

21.6 

w
w

w
.c

ep
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Pregunta 17: ¿Cuáles cree que son las tres principales personas que representan 

al "Si" del próximo plebiscito? (Menciones espontáneas y respues­

tas múltiples). 

Total Observaciones 

Augusto Pinochet 

Onofre Jarpa 

Jaime Guzmán 

José Toribio Merino 

Sergio Fernández 

Fernando Matthei 

Miguel Angel Poduje 

Lucía H. de Pinochet 

Andrés Allamand 

Fco. Javier Cuadra 

Rodolfo Stange 

Ricardo García 

Fuerza Aérea 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

56.8 

33.3 

16.8 

6.6 

5.5 

3.1 

1.4 

1.4 

1.4 

1.4 

1.0 

1.0 

0.5 

17.4 

24.1 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

53.5 

29.8 

14.7 

6.9 

3.3 

3.3 

1.5 

1.6 

0.9 

1.3 

1.1 

0.7 

0.9 

16.3 

26.3 

22.41 

p=.071 

Masc. 

474 

48.9 

60.3 

37.1 

18.9 

6.2 

7.9 

2.9 

1.4 

1.2 

1.9 

1.4 

1.0 

1.2 

0.0 

18.4 

21.8 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

68.3 

43.3 

31.7 

6.6 

12.2 

5.0 

2.8 

4.4 

5.0 

0.0 

0.0 

5.0 

0.0 

32.2 

5.6 

95.66 

p=.001 

Medio 

537 

55.4 

60.6 

39.6 

21.0 

6.7 

7.5 

3.3 

1.6 

1.6 

1.7 

2.0 

0.5 

1.3 

0.5 

17.0 

19.5 

Bajo 

392 

40.5 

50.5 

23.8 

9.5 

6.3 

2,1 

2.6 

1.0 

0.8 

0.6 

0.6 

1.8 

0.0 

0.5 

16.3 

32.3 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

57.9 

31.0 

15.1 

7.5 

5.8 

3.0 

1.5 

1.9 

1.5 

1.4 

0.8 

1.1 

0.4 

17.8 

24.8 

15.16 

p=.977 

35-50 

273 

28.1 

54.0 

38.0 

20.2 

5.5 

5.6 

3.6 

1.7 

1.1 

2.3 

1.5 

1.4 

0.7 

0.7 

17.6 

24.4 

51 y + 

212 

21.8 

58.2 

32.9 

16.1 

5.6 

4.8 

2.6 

1.0 

0.8 

0.0 

1.1 

1.0 

1.1 

0.4 

15.9 

22.2 

w
w

w
.c
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Pregunta 18: ¿Cuál cree usted es la principal persona que representa al "No" 

del próximo plebiscito? (Menciones espontáneas). 

Total Observaciones 

Andrés Zaldívar 

Patricio Aylwin 

Gabriel Valdés 

Edo. Frei Ruiz Tagle 

Ricardo Lagos 

Clodomiro Almeyda 

Part. Pol.: DC/ 
Radical/Comunistas 

Manuel Bustos 

José T. Sáez 

Enrique Silva Cimma 

Radomiro Tomic 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

17.5 

7.9 

6.3 

3.8 

3.6 

3.4 

1.8 

1.3 

0.7 

0.5 

0.5 

6.7 

45.8 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

17.6 

5.1 

5.1 

3.3 

2.5 

3.3 

2.0 

1.6 

0.7 

0.4 

0.7 

7.4 

50.3 

24.50 

p=.017 

Masc. 

474 

48.9 

17.5 

10.8 

7.7 

4.3 

4.8 

3.6 

1.7 

1.0 

0.7 

0.7 

0.2 

6.0 

41.1 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

21.1 

27.2 

5.0 

7.2 

5.0 

7.2 

0.0 

0.0 

2.2 

0.0 

2.8 

5.6 

16.6 

90.99 

p=.001 

Medio 

537 

55.4 

19.7 

9.8 

8.6 

2.7 

4.4 

3.5 

1.6 

1.8 

0.5 

0.8 

0.5 

6.4 

39.7 

Bajo 

392 

40.5 

14.2 

3.2 

3.3 

5.0 

2.4 

2.9 

2.4 

0.8 

0.8 

0.3 

0.2 

7.3 

57.2 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

16.9 

7.7 

6.3 

2.5 

3.4 

3.9 

2.3 

1.3 

0.7 

0.2 

0.2 

7.5 

47.2 

21.73 

p=.595 

35-50 

273 

28.1 

20.3 

7.6 

6.9 

6.3 

3.4 

2.2 

1.6 

1.6 

1.1 

0.7 

0.7 

6.9 

40.6 

51 y + 

212 

21.8 

15.6 

8.5 

5.8 

3.4 

4.6 

3.8 

1.1 

1.0 

0.4 

1.1 

0.8 

4.6 

49.3 

w
w
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Pregunta 18: ¿Cuáles cree usted son las tres principales personas que represen­

tan al "No" del próximo plebiscito? (Menciones espontáneas y res­

puestas múltiples). 

Total Observaciones 

Andrés Zaldívar 

Patricio Aylwin 

Gabriel Valdés 

Clodomiro Almeyda 

Ricardo Lagos 

Edo. Frei Ruiz Tagle 

Manuel Bustos 

Partidos Pol.: DC/ 
Radical/Comunistas 

Enrique Silva Cimma 

José T. Sáenz 

Radomiro Tomic 

Cardenal Raúl Silva 
Henríquez 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

27.9 

16.0 

12.3 

7.6 

7.3 

6.7 

3.6 

3.2 

2.8 

1.4 

1.2 

1.1 

17.5 

45.8 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

25.8 

13.6 

10.2 

6.7 

4.7 

5.1 

3.8 

3.4 

2.4 

1.5 

0.7 

0.4 

17.1 

50.3 

30.99 

p=.003 

Masc. 

474 

48.9 

30.1 

18.4 

14.6 

8.6 

10.0 

8.4 

3.3 

2.9 

3.3 

1.4 

1.7 

1.9 

17.9 

41.1 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

47.7 

45.5 

15.6 

13.9 

12.2 

10.0 

5.0 

5.0 

0.0 

4.4 

5.6 

0.0 

28.4 

16.6 

105.61 

p=.001 

Medio 

537 

55.4 

31.9 

19.5 

15.8 

8.8 

8.2 

5.6 

4.0 

3.6 

4.0 

1.7 

1.1 

1.4 

19.3 

39.7 

Bajo 

392 

40.5 

20.4 

8.1 

7.3 

5.4 

5.7 

7.8 

2.8 

2.4 

1.6 

0.8 

0.8 

0.8 

13.9 

57.2 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

26.0 

13.4 

12.2 

8.9 

7.3 

4.1 

4.0 

4.3 

1.6 

1.4 

0.7 

1.8 

18.2 

47.2 

50.90 

p=.002 

35-50 

273 

28.1 

33.7 

20.3 

15.7 

6.1 

6.5 

11.2 

2.7 

2.8 

4.5 

1.5 

2.3 

0.7 

19.4 

40.6 

51 y + 

212 

21.8 

24.9 

16.2 

8.2 

6.8 

8.6 

6.9 

3.7 

1.1 

3.5 

1.4 

0.8 

0.0 

13.4 

49.3 
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w
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Pregunta 19: ¿Tiene decidido cómo va a votar en el próximo plebiscito? 

Pregunta 20: En una escala de 1 a 7, ¿qué nota le pondría al gobierno de 

Augusto Pinochet? 

Total Observaciones 

Decidido 

No Decidido 

No Votará 

No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

65.9 

30.5 

2.0 

1.7 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

63.5 

32.8 

2.0 

1.6 

2.77 

p=.429 

Masc. 

474 

48.9 

68.4 

28.0 

1.9 

1.7 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

72.8 

24.4 

2.8 

0.0 

20.02 

p=.003 

Medio 

537 

55.4 

71.2 

25.3 

1.9 

1.6 

Bajo 

392 

40.5 

58.0 

38.1 

2.0 

1.9 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

65.2 

30.5 

3.1 

1.2 

7.85 

p=.249 

35-50 

273 

28.1 

67.7 

29.3 

0.8 

2.2 

51 y + 

212 

21.8 

65.4 

31.9 

0.8 

1.9 

Total Observaciones 

Nota Promedio 

T-TEST 

Total 

950 

3.8 

S E X O 

Femen. 

481 

51.1 

3.9 

0.431 

p=.67 

Masc. 

469 

48.9 

3.8 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

4.3 

1.732 

p=.09 

Medio 

524 

55.4 

3.8 

0.385 

p=.70 

Bajo 

386 

40.5 

3.6 

E D A D 

18-34 

474 

50.0 

3.7 

0.473 

p=.64 

35-50 

268 

28.1 

3.7 

51 y + 

208 

21.8 

4.3 

3.299 

p=.01 

w
w

w
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Pregunta 21: En una escala de 1 a 7, ¿qué nota le pondría a la oposición? 

Pregunta 22: Usted cree que la oposición con respecto a un año atrás es: 

Total Observaciones 

Nota Promedio 

T-TEST 

Total 

936 

4.1 

S E X O 

Femen. 

473 

50.5 

4.0 

0.935 

p=.35 

Masc. 

463 

49.5 

4.1 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.3 

3.6 

1.547 

p=.13 

Medio 

518 

55.3 

4.0 

2.808 

p=.01 

Bajo 

378 

40.3 

4.3 

E D A D 

18-34 

470 

50.2 

4.2 

0.320 

p=.75 

35-50 

262 

28.0 

4.2 

51 y + 

204 

21.8 

3.7 

3.243 

p=.01 

Total Observaciones 

Más Popular 

Menos Popular 

Igual de Popular 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

63.1 

27.0 

0.6 

9.3 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

61.5 

25.8 

0.9 

11.8 

9.59 

p=.022 

Masc. 

474 

48.9 

64.8 

28.2 

0.2 

6.7 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

61.1 

33.9 

0.0 

5.0 

4.96 

p=.549 

Medio 

537 

55.4 

64.3 

25.1 

0.9 

9.7 

Bajo 

392 

40.5 

61.8 

28.8 

0.2 

9.2 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

69.1 

22.9 

0.4 

7.6 

22.68 

p=.001 

35-50 

273 

28.1 

61.8 

28.0 

0.3 

9.9 

51 y + 

212 

21.8 

51.2 

35.0 

1.4 

12.5 
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w
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Pregunta 23: Usted cree que Augusto Pinochet, con respecto a un año atrás, es: 

Pregunta 24: Usted cree que en comparación con un año atrás hay: 

Total Observaciones 

Más Popular 

Menos Popular 

Igual de Popular 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

50.8 

39.9 

1.6 

7.8 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

51.5 

38.7 

1.3 

8.5 

1.91 

p=.590 

Masc. 

474 

48.9 

50.0 

41.1 

1.9 

6.9 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

58.3 

36.7 

2.2 

2.8 

4.58 

p=.599 

Medio 

537 

55.4 

49.8 

40.1 

2.1 

8.1 

Bajo 

392 

40.5 

51.4 

40.0 

0.8 

7.8 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

52.8 

38.7 

1.3 

7.3 

10.87 

p=.093 

35-50 

273 

28.1 

44.8 

46.2 

1.1 

7.9 

51 y + 

212 

21.8 

53.9 

34.5 

3.0 

8.5 

Total Observaciones 

Más Gente por el Sí 

Menos Gente 
por el Sí 

Igual Cantidad de 
Gente por el Sí 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

36.1 

48.5 

1.6 

13.8 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

37.0 

46.3 

1.8 

14.9 

2.28 
p=.516 

Masc. 

474 

48.9 

35.2 

50.7 

1.4 

12.7 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

55.5 

39.5 

0.0 

5.0 

9.97 
p=.126 

Medio 

537 

55.4 

35.1 

50.2 

1.7 

13.0 

Bajo 

392 

40.5 

35.5 

47.0 

1.7 

15.8 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

33.6 

52.9 

0.7 

12.8 

29.01 
p=.001 

35-50 

273 

28.1 

32.1 

51.1 

1.7 

15.1 

51 y + 

212 

21.8 

47.1 

34.9 

3.7 

14.3 

w
w

w
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Pregunta 25: Usted cree que en comparación con un año atrás hay: 

Pregunta 26: Pensando en el futuro, ¿usted cree que si gana el "Si": 

Total Observaciones 

Más Gente por el No 

Menos Gente 
por el No 

Igual Cantidad de 
Gente por el No 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

59.6 

25.8 

0.6 

13.9 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

58.8 

26.3 

0.5 

14.3 

0.48 

p=.924 

Masc. 

474 

48.9 

60.5 

25.4 

0.7 

13.4 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

60.5 

26.1 

0.0 

13.4 

2.91 

p=.821 

Medio 

537 

55.4 

61.4 

25.0 

0.8 

12.8 

Bajo 

392 

40.5 

57.1 

27.0 

0.5 

15.4 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

64.1 

23.8 

0.4 

11.6 

21.90 

p=.001 

35-50 

273 

28.1 

61.5 

22.6 

0.4 

15.5 

51 y + 

212 

21.8 

47.0 

34.7 

1.4 

16.9 

Total Observaciones 

Las Cosas Mejorarán 

Las Cosas Empeorarán 

Las Cosas Seguirán 
Igual 

No Sabe/Puede Pasar 
Cualquier Cosa 

No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

16.5 

26.2 

41.1 

14.7 

1.5 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

15.6 

25.8 

39.9 

16.7 

2.0 

5.32 
p=.256 

Masc. 

474 

48.9 

17.5 

26.6 

42.3 

12.7 

1.0 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

24.4 

29.5 

33.9 

12.2 

0.0 

18.16 
p=.020 

Medio 

537 

55.4 

19.3 

27.5 

39.3 

12.4 

1.5 

Bajo 

392 

40.5 

11.9 

23.9 

44.3 

18.1 

1.7 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

13.0 

25.5 

43.3 

16.7 

1.6 

23.90 
p=.002 

35-50 

273 

28.1 

15.8 

30.2 

41.3 

12.0 

0.7 

51 y + 

212 

21.8 

25.6 

22.5 

35.9 

13.7 

2.2 
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Pregunta 27: Pensando en el futuro, ¿usted cree que si gana el "No": 

Pregunta 28: Si Augusto Pinochet fuera elegido Presidente en el plebiscito, 

usted cree que sería un: 

Total Observaciones 

Las Cosas Mejorarán 

Las Cosas Empeorarán 

Las Cosas Seguirán 
Igual 

No Sabe/Puede Pasar 
Cualquier Cosa 

No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

35.4 

21.6 

16.0 

25.4 

1.6 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

32.8 

21.6 

17.6 

26.0 

2.0 

4.52 

p=.341 

Masc. 

474 

48.9 

38.0 

21.5 

14.4 

24.9 

1.2 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

37.3 

22.7 

7.2 

32.8 

0.0 

6.10 

p=.636 

Medio 

537 

55.4 

36.3 

22.6 

15.6 

23.8 

1.7 

Bajo 

392 

40.5 

33.9 

20.0 

17.5 

26.9 

1.7 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

38.3 

18.2 

15.6 

26.5 

1.4 

24.68 

p=.002 

35-50 

273 

28.1 

39.1 

19.4 

16.0 

23.8 

1.6 

51 y + 

212 

21.8 

24.0 

31.9 

16.9 

25.1 

2.1 

Total Observaciones 

Buen Presidente 

Mal Presidente 

Seguirá Igual 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

31.8 

42.8 

1.0 

24.4 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

30.1 

42.8 

1.6 

25.4 

6.19 

p=.103 

Masc. 

474 

48.9 

33.5 

42.8 

0.2 

23.4 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

36.7 

43.3 

0.0 

20.0 

9.95 

p=.127 

Medio 

537 

55.4 

33.4 

43.0 

1.6 

22.1 

Bajo 

392 

40.5 

29.1 

42.5 

0.2 

28.1 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

26.3 

47.7 

0.7 

25.2 

26.95 

p=.001 

35-50 

273 

28.1 

33.1 

42.9 

0.3 

23.7 

51 y + 

212 

21.8 

42.7 

31.5 

2.2 

23.6 
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Pregunta 29: ¿Cuál es su religión? 

Total Observaciones 

Católica 

No Tiene 

Evangélica 

Otra 

Protestante 

Cristiana 

Testigo de Jehová 

Mormona 

Bautista 

No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

79.8 

5.8 

4.4 

2.6 

2.4 

1.9 

1.6 

0.7 

0.7 

0.1 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

82.2 

4.7 

3.8 

2.2 

2.4 

1.3 

2.2 

0.9 

0.2 

0.2 

14.18 

p=.116 

Masc. 

474 

48.9 

77.3 

6.9 

5.0 

3.1 

2.4 

2.6 

1.0 

0.5 

1.2 

0.0 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

92.2 

2.8 

2.8 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

28.56 

p=.054 

Medio 

537 

55.4 

82.2 

5.3 

2.0 

2.7 

2.8 

1.7 

2.0 

0.5 

0.6 

0.2 

Bajo 

392 

40.5 

75.2 

6.7 

7.9 

2.7 

2.1 

2.4 

1.2 

1.0 

0.9 

0.0 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

78.3 

8.2 

3.8 

2.7 

2.2 

1.8 

1.6 

0.8 

0.5 

0.2 

22.61 

p=.206 

35-50 

273 

28.1 

81.0 

2.6 

4.1 

3.4 

2.9 

1.9 

1.5 

1.0 

1.6 

0.0 

51 y + 

212 

21.8 

81.6 

4.6 

6.2 

1.5 

2.0 

2.3 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 
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Pregunta 30: ¿Ha pertenecido siempre a esa iglesia o religión? 

Pregunta 30.2: ¿Pertenecía a otra religión o iglesia antes? 

Total Observaciones 

Sí 

No 

No Contesta 

No Corresponde 

Chi Square 

Total 

969 

85.5 

7.0 

1.6 

5.8 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

87.7 

6.4 

1.1 

4.7 

4.55 

p=.208 

Masc. 

474 

48.9 

83.3 

7.7 

2.2 

6.9 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

94.4 

2.8 

0.0 

2.8 

7.90 

p=.245 

Medio 

537 

55.4 

86.7 

5.8 

2.0 

5.5 

Bajo 

392 

40.5 

83.0 

9.0 

1.3 

6.7 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

84.6 

5.8 

1.3 

8.3 

19.87 

p=.003 

35-50 

273 

28.1 

88.1 

8.7 

0.7 

2.6 

51 y + 

212 

21.8 

84.3 

7.6 

3.5 

4.6 

Total Observaciones 

No 

Sí 

No Contesta 

No Corresponde 

Chi Square 

Total 

969 

1.4 

5.5 

1.8 

91.4 

S E X 

Femen. 

495 

51.1 

1.3 

4.7 

1.5 

92.6 

1.86 

p=.602 

0 

Masc. 

474 

48.9 

1.4 

6.2 

2.2 

90.2 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

0.0 

2.8 

0.0 

97.2 

5.20 

p=.519 

Medio 

537 

55.4 

1.3 

4.5 

2.0 

92.2 

Bajo 

392 

40.5 

1.5 

7.1 

1.7 

89.7 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

1.2 

4.4 

1.5 

92.9 

10.82 

p=.094 

35-50 

273 

28.1 

1.8 

6.9 

0.7 

90.6 

51 y + 

212 

21.8 

1.1 

6.1 

4.0 

88.9 
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Pregunta 31: ¿Con qué frecuencia va usted a la iglesia? 

Total Observaciones 

Lo Menos Una Vez 
Por Semana 

Cada 15 Días o 
Dos Veces al Mes 

Una Vez al Mes 

Seis Veces al Año 
o Menos 

No Va 

No Contesta 

No Corresponde 

Chi Square 

Total 

969 

22.4 

11.7 

16.4 

24.3 

21.1 

1.4 

2.8 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

27.4 

13.4 

16.7 

23.0 

16.2 

1.3 

2.0 

28.73 

p=.001 

Masc. 

474 

48.9 

17.2 

9.8 

16.0 

25.6 

26.3 

1.4 

3.6 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

36.7 

16.1 

10.0 

19.4 

17.8 

0.0 

0.0 

21.47 

p=.044 

Medio 

537 

55.4 

23.4 

14.0 

16.6 

22.9 

19.5 

1.3 

2.2 

Bajo 

392 

40.5 

19.6 

8.1 

16.7 

26.8 

23.6 

1.5 

3.8 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

17.3 

12.0 

14.8 

24.0 

25.8 

1.5 

4.7 

38.16 

p=.001 

35-50 

273 

28.1 

26.4 

12.1 

16.6 

26.1 

17.0 

1.0 

0.7 

51 y + 

212 

21.8 

29.1 

10.2 

19.7 

22.7 

15.8 

1.4 

1.1 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



-89-

Pregunta 32: ¿Cuál fue el último nivel de educación que usted terminó? 

Total Observaciones 

Educación Media 

Educación Básica 

Universitaria 

Sin Educación/ 
Analfabeto 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

49.8 

33.2 

9.3 

1.8 

4.0 

1.9 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

46.8 

36.1 

8.5 

2.0 

4.9 

1.6 

7.39 

p=.193 

Masc. 

474 

48.9 

52.9 

30.1 

10.0 

1.7 

3.1 

2.2 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

41.1 

0.0 

43.9 

0.0 

15.0 

0.0 

202.23 

p=.001 

Medio 

537 

55.4 

56.6 

23.3 

12.6 

0.3 

5.3 

1.9 

Bajo 

392 

40.5 

41.4 

50.1 

1.1 

4.1 

1.2 

2.1 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

62.9 

19.3 

10.6 

0.0 

5.3 

1.9 

157.61 

p=.001 

35-50 

273 

28.1 

44.4 

39.3 

10.1 

1.2 

3.2 

1.8 

51 y + 

212 

21.8 

26.6 

57.1 

5.2 

6.9 

2.1 

2.0 
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Estado Civil 

Total Observaciones 

Soltero 

Casado 

Separado/Divorciado 
Anulado 

Conviviente 

Viudo 

No Contesta 

Chi Square 

Total 

969 

30.0 

58.2 

4.1 

2.4 

5.2 

0.1 

S E X O 

Femen. 

495 

51.1 

25.2 

59.0 

5.1 

2.4 

8.3 

0.0 

30.46 

p=.001 

Masc. 

474 

48.9 

34.9 

57.4 

3.1 

2.4 

1.9 

0.2 

NIVEL SOCIOECONOM. 

Alto 

41 

4.2 

41.7 

51.7 

2.2 

0.0 

4.4 

0.0 

15.62 

p=.lll 

Medio 

537 

55.4 

31.1 

58.6 

3.8 

1.2 

5.3 

0.0 

Bajo 

392 

40.5 

27.2 

58.4 

4.8 

4.2 

5.1 

0.3 

E D A D 

18-34 

485 

50.0 

49.8 

45.2 

2.6 

2.0 

0.2 

0.2 

282.77 

p=.001 

35-50 

273 

28.1 

11.4 

77.0 

5.9 

3.0 

2.6 

0.0 

51 y + 

212 

21.8 

8.5 

63.8 

5.2 

2.5 

20.0 

0.0 
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CAPITULO V 

PERFIL DE LAS CORRIENTES POLITICAS 

Preguntas Seleccionadas y Cruces por Posiciones Políticas 

(Ver Pregunta N° 11) w
w
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Pregunta 3: ¿Cómo calificaría la actual situación económica del país? 

Pregunta 5: ¿Cómo calificaría su actual situación económica en comparación con 

la que tenía hace un año? 

Total Observaciones 

Pésima 

Muy Mala 

Mala 

Ni Bien Ni Mal 

Buena 

Muy Buena 

Excelente 

No Contesta 

Total 

969 

18.2 

10.8 

26.2 

35.4 

7.5 

1.0 

0.5 

0.4 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

12.9 

7.9 

15.3 

38.3 

19.5 

2.7 

2.3 

1.1 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

2.4 

1.2 

23.4 

49.5 

20.9 

2.4 

0.0 

0.0 

199.55 
p=.001 

Centro 

265 

27.4 

18.9 

12.5 

26.6 

34.1 

6.7 

0.3 

0.8 

0.0 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

33.2 

13.9 

40.4 

8.8 

3.7 

0.0 

0.0 

0.0 

Izq. 

106 

11.0 

41.6 

17.4 

27.0 

12.3 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

12.0 

9.8 

26.0 

45.8 

4.4 

1.1 

0.3 

0.8 

Total Observaciones 

Mejor 

Igual 

Peor 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

19.9 

45.8 

33.3 

1.0 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

36.6 

41.3 

21.2 

0.9 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

41.2 

45.2 

13.5 

0.0 

102.12 

p=.001 

Centro 

265 

27.4 

20.5 

48.8 

29.9 

0.8 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

8.3 

46.8 

44.9 

0.0 

Izq. 

106 

11.0 

4.7 

32.7 

61.8 

0.8 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

17.5 

48.6 

32.1 

1.8 
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Pregunta 9: ¿Cuál factor cree usted que es el más importante para solucionar la 

pobreza en el país? 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Es mejor que las grandes empresas sean de propiedad 

del Estado. 

Total Observaciones 

Repartir Mejor Riqueza 
Existente en País 

Crear Mayor Riqueza/ 
Producir Más en País 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

54.8 

37.6 

5.0 

2.6 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

45.6 

44.0 

9.3 

1.1 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

37.9 

59.7 

2.4 

0.0 

80.82 
p=.001 

Centro 

265 

27.4 

52.4 

40.7 

5.5 

1.4 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

68.2 

19.0 

12.8 

0.0 

Izq. 

106 

11.0 

72.0 

24.2 

3.8 

0.0 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

54.5 

37.1 

2.4 

6.0 

Total Observaciones 

De Acuerdo 
Ni Acuerdo Ni Desac. 
En Desacuerdo 
No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

39.1 
10.5 
38.5 
11.9 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

39.3 
5.6 
48.3 
6.8 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

23.7 
15.4 
49.9 
11.0 

98.88 

p=.001 

Centro 

265 

27.4 

40.0 
11.1 
40.3 
8.5 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

63.7 
10.8 
21.8 
3.7 

Izq. 

106 

11.0 

57.7 
5.7 
35.7 
0.8 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

30.1 
11.9 
36.5 
21.5 
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Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Si la actual oposición gobernara después de 1989, su­

birán los impuestos (IVA, cotizaciones, impuesto a la bencina, 

renta y otros). 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: El actual sistema de previsión, es decir, el de las 

AFP es mejor que el sistema antiguo de las Cajas. 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

33.7 

14.8 

28.7 

22.8 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

49.7 

10.2 

25.5 

14.7 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

46.8 

5.5 

26.5 

21.2 

81.61 
p=.001 

Centro 

265 

27.4 

30.9 

21.1 

30.2 

17.7 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

32.1 

21.0 

33.5 

13.3 

Izq. 

106 

11.0 

30.8 

14.2 

43.5 

11.5 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

29.6 

12.0 

23.3 

35.1 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

22.2 

10.0 

49.4 

18.5 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

39.3 

6.1 

30.9 

23.7 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

34.2 

12.0 

37.5 

16.3 

73.61 
p=.001 

Centro 

265 

27.4 

20.9 

10.7 

55.2 

13.2 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

10.2 

8.3 

67.6 

13.9 

Izq. 

106 

11.0 

8.7 

6.8 

68.1 

16.4 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

22.6 

11.5 

42.8 

23.2 

w
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Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Si la oposición gobernara después de 1989 habría mayor 

crecimiento económico en el país. 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Si la oposición gobernara después de 1989 habrá esta-

tización de muchas empresas. 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

33.4 

18.6 

24.0 

24.0 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

24.1 

12.2 

46.0 

17.6 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

27.4 

19.4 

36.3 

16.9 

206.47 

p=.001 

Centro 

265 

27.4 

36.4 

26.0 

22.2 

15.5 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

63.0 

13.7 

5.1 

18.2 

Izq. 

106 

11.0 

68.1 

11.0 

12.3 

8.5 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

17.6 

18.0 

24.4 

40.0 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

34.0 

14.3 

22.4 

29.3 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

38.6 

11.1 

30.0 

20.3 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

33.2 

17.6 

30.8 

18.4 

105.47 

p=.001 

Centro 

265 

27.4 

34.2 

19.8 

23.1 

22.9 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

43.5 

17.1 

14.2 

25.3 

Izq. 

106 

11.0 

57.5 

8.3 

23.2 

11.0 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

23.3 

11.5 

19.6 

45.6 
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Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Creo que en Chile se debe dictar una ley que permita 

el divorcio. 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Si la oposición gobernara después de 1989 habrá mayor 

tranquilidad para mi y mi familia. 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

51.0 

6.1 

40.6 

2.4 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

49.0 

2.9 

45.1 

2.9 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

46.5 

6.8 

46.8 

0.0 

19.17 

p=.206 

Centro 

265 

27.4 

50.9 

6.5 

40.1 

2.5 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

46.9 

6.2 

42.0 

4.8 

Izq. 

106 

11.0 

64.3 

8.5 

26.3 

0.8 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

49.4 

5.7 

42.3 

2.5 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

36.3 

18.2 

25.6 

19.9 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

27.3 

14.0 

47.8 

10.8 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

26.8 

20.9 

38.8 

13.5 

158.72 

p=.001 

Centro 

265 

27.4 

37.9 

21.2 

24.4 

16.5 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

67.6 

12.8 

10.8 

8.8 

Izq. 

106 

11.0 

66.9 

10.2 

12.1 

10.8 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

23.0 

20.2 

24.8 

31.9 
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Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Si la oposición gobernara después de 1989 habrá muchas 

huelgas y desórdenes. 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente a-

firmación: Si la oposición gobernara después de 1989 habrá más in­

flación, es decir, aumento sostenido de los precios de las cosas. 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

40.0 

13.5 

26.8 

19.7 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

57.3 

8.1 

18.0 

16.5 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

60.6 

9.5 

19.1 

10.8 

137.56 

p=.001 

Centro 

265 

27.4 

40.5 

18.0 

27.4 

14.0 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

23.0 

9.9 

50.9 

16.2 

Izq. 

106 

11.0 

31.2 

12.7 

51.4 

4.7 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

36.8 

13.3 

17.4 

32.4 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

36.1 

16.7 

23.5 

23.6 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

51.0 

15.1 

17.6 

16.3 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

51.1 

15.1 

21.8 

12.0 

157.89 

p=.001 

Centro 

265 

27.4 

40.6 

22.0 

23.8 

13.6 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

21.6 

18.2 

42.9 

17.3 

Izq. 

106 

11.0 

25.0 

19.8 

45.9 

9.3 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

32.0 

12.2 

14.1 

41.8 

w
w
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Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Sería bueno que existieran canales de televisión par­

ticulares, tal como ocurre hoy con las radios. 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Prefiero para mis hijos una escuela particular a una 

fiscal. 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

73.3 

9.2 

13.5 

4.0 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

76.5 

4.5 

16.7 

2.3 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

62.8 

10.4 

22.7 

4.0 

28.20 

p=.020 

Centro 

265 

27.4 

71.3 

12.9 

12.0 

3.7 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

81.2 

5.4 

12.2 

1.1 

Izq. 

106 

11.0 

82.8 

4.9 

10.6 

1.7 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

71.4 

9.5 

12.8 

6.2 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desac. 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

49.8 

16.0 

30.8 

3.4 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

56.4 

12.7 

27.7 

3.2 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

60.3 

15.4 

24.3 

0.0 

19.62 

p=.187 

Centro 

265 

27.4 

49.2 

16.9 

31.6 

2.2 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

49.2 

12.8 

34.7 

3.4 

Izq. 

106 

11.0 

51.2 

9.3 

36.1 

3.4 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

45.8 

19.3 

29.8 

5.1 
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Pregunta 14: ¿Cómo votó en el plebiscito de 1980? 

Total Observaciones 

Sí 

No 

Blanco 

No Votó, No Tenía la 
Edad Suficiente 

No Votó por Otros 
Motivos 

No Contesta 

Total 

969 

29.0 

21.2 

12.1 

23.7 

10.7 

3.3 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

51.0 

5.6 

7.9 

25.7 

9.7 

0.0 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

57.2 

6.8 

9.2 

15.7 

9.9 

1.2 

223.14 

p=.001 

Centro 

265 

27.4 

29.9 

25.7 

14.6 

17.9 

10.0 

2.0 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

11.4 

40.3 

2.9 

35.6 

7.7 

2.3 

Izq. 

106 

11.0 

3.6 

53.2 

5.3 

24.7 

12.1 

1.1 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

27.7 

11.1 

16.3 

26.2 

12.0 

6.7 
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Pregunta 15: ¿Cuáles prefiere o desea sean las ideas políticas, económicas y 

sociales del próximo Presidente del país? 

Total Observaciones 

Más Cerca Ideas del 
Actual Presidente 

Más Cerca Ideas del 
Gobno. de Allende 

Más Cerca Ideas del 
Gobno. de Frei 

Más Cerca Ideas del 
Gobno. Alessandri 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

15.1 

14.0 

33.5 

22.5 

4.0 

10.8 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

31.9 

4.7 

24.4 

38.1 

0.0 

0.9 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

36.6 

3.1 

24.3 

32.9 

3.1 

0.0 

509.55 
p=.001 

Centro 

265 

27.4 

12.3 

2.9 

50.8 

22.6 

6.0 

5.5 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

1.1 

36.1 

40.1 

8.0 

5.1 

9.6 

Izq. 

106 

11.0 

1.1 

67.1 

16.1 

10.2 

1.9 

3.6 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

15.5 

6.2 

28.7 

22.8 

4.2 

22.6 
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Pregunta 16: ¿Cuáles cree que serán las ideas políticas, económica y sociales 

del próximo Presidente del país? 

Total Observaciones 

Más Cerca Ideas del 
Actual Presidente 

Más Cerca Ideas del 
Gobno. de Allende 

Más Cerca Ideas del 
Gobno. de Frei 

Más Cerca Ideas del 
Gobno. Alessandri 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

36.1 

5.6 

25.2 

11.9 

4.0 

17.2 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

48.7 

2.7 

16.2 

22.2 

3.2 

7.0 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

48.3 

2.8 

19.7 

15.4 

4.6 

9.2 

197.49 
p=.001 

Centro 

265 

27.4 

35.0 

3.1 

34.0 

11.0 

5.7 

11.2 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

24.7 

17.1 

33.2 

12.0 

2.3 

10.8 

Izq. 

106 

11.0 

28.9 

22.1 

31.9 

6.6 

2.5 

8.1 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

35.6 

1.2 

18.3 

10.5 

3.7 

20.8 
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Pregunta 20: En una escala de 1 a 7, ¿qué nota le pondría al gobierno de 

Augusto Pinochet? 

Pregunta 21: En una escala de 1 a 7, ¿qué nota le pondría a la oposición? 

Total Observaciones 

Nota Promedio 

Desviación Estándar 

Total 

950 

3.8 

1.8 

T-TEST 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.5 

4.9 

1.8 

0.333 

p=.74 

Centro 
Der. 

73 

7.7 

4.8 

1.2 

5.277 

p=.01 

Centro 

263 

27.7 

3.7 

1.6 

5.925 

p=.01 

Centro 
Izq. 

80 

8.4 

2.5 

1.5 

2.827 

p=.01 

Izq. 

106 

11.2 

2.0 

1.3 

13.939 

p=.01 

No Se 
Clasif. 

328 

34.5 

4.3 

1.6 

Total Observaciones 

Nota Promedio 

Desviación Estándar 

Total 

936 

4.1 

1.6 

T-TEST 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.7 

3.4 

1.7 

0.003 

p=.01 

Centro 
Der. 

73 

7.8 

3.4 

1.6 

4.032 

p=.01 

Centro 

261 

27.9 

4.2 

1.5 

3.379 

p=.01 

Centro 
Izq. 

80 

8.5 

4.8 

1.4 

9.997 

p=.32 

Izq. 

104 

11.2 

5.0 

1.3 

6.911 

p=.03 

No Se 
Clasif. 

318 

33.9 

3.9 

1.5 
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Pregunta 22: Usted cree que la oposición con respecto a un año atrás es: 

Pregunta 23: Usted cree que Augusto Pinochet, con respecto a un año atrás, es: 

Total Observaciones 

Más Popular 

Menos Popular 

Igual de Popular 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

63.1 

27.0 

0.6 

9.3 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

53.0 

44.3 

0.0 

2.7 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

58.4 

36.0 

0.0 

5.5 

99.33 

p=.001 

Centro 

265 

27.4 

65.6 

25.4 

1.8 

7.2 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

90.4 

6.2 

1.1 

2.3 

Izq. 

106 

11.0 

79.2 

17.4 

0.0 

3.4 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

54.0 

28.9 

0.0 

17.1 

Total Observaciones 

Más Popular 

Menos Popular 

Igual de Popular 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

50.8 

39.9 

1.6 

7.8 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

75.4 

21.7 

0.0 

2.9 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

68.0 

21.8 

3.1 

7.1 

150.41 

p=.001 

Centro 

265 

27.4 

52.9 

37.1 

4.3 

5.8 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

23.3 

71.9 

0.0 

4.8 

Izq. 

106 

11.0 

27.4 

70.9 

0.8 

0.8 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

51.9 

34.2 

0.3 

13.6 
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Pregunta 24: Usted cree que en comparación con un año atrás hay: 

Pregunta 25: Usted cree que en comparación con un año atrás hay: 

Total Observaciones 

Más Gente por el Sí 

Menos Gente por el Sí 

Igual Cantidad de 
Gente por el Sí 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

36.1 

48.5 

1.6 

13.8 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

62.6 

29.8 

2.7 

5.0 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

60.0 

31.7 

1.2 

7.1 

202.45 
p=.001 

Centro 

265 

27.4 

37.0 

49.9 

3.4 

9.6 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

13.4 

82.1 

0.0 

4.5 

Izq. 

106 

11.0 

10.0 

85.1 

0.8 

4.0 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

36.0 

37.2 

0.7 

26.1 

Total Observaciones 

Más Gente por el No 

Menos Gente por el No 

Igual Cantidad de 
Gente por el No 

No Sabe/No Contesta 

Total 

969 

59.6 

25.8 

0.6 

13.9 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

47.1 

45.0 

0.0 

7.9 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

44.3 

40.6 

2.8 

12.3 

136.89 
p=.001 

Centro 

265 

27.4 

64.3 

25.1 

0.8 

9.8 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

90.1 

5.1 

0.0 

4.8 

Izq. 

106 

11.0 

85.4 

11.0 

0.8 

2.8 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

48.0 

27.1 

0.3 

24.6 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



-105-

Edad 

* Ver Pregunta N° 11. 

Nivel Socioeconómico 

Total Observaciones 

18 - 34 Años 

35 - 50 Años 

51 y Más Años 

Total 

969 

50.0 

28.1 

21.8 

P O S I C I O N P O L I T I C A * 

Der. 

100 

10.3 

46.0 

27.7 

26.2 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

39.4 

35.4 

25.2 

24.81 

p=.006 

Centro 

265 

27.4 

42.7 

33.5 

23.7 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

59.7 

28.7 

11.7 

Izq. 

106 

11.0 

49.3 

30.8 

19.9 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

57.0 

21.6 

21.4 

Total Observaciones 

ABC1 

C2 

C3 

D 

E 

Total 

969 

4.2 

19.8 

35.6 

33.0 

7.5 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

100 

10.3 

6.1 

27.3 

28.4 

28.0 

10.2 

Chi Square 

Centro 
Der. 

73 

7.6 

13.5 

26.8 

25.8 

31.1 

2.8 

64.37 

p=.001 

Centro 

265 

27.4 

3.6 

25.1 

37.4 

28.7 

5.2 

Centro 
Izq. 

80 

8.2 

7.7 

24.1 

30.4 

29.8 

8.0 

Izq. 

106 

11.0 

1.1 

17.6 

41.8 

32.7 

6.8 

No Se 
Clasif. 

345 

35.6 

2.3 

11.6 

37.6 

38.9 

9.6 
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CAPITULO VI 

PERFIL DEL INDECISO 

Preguntas Seleccionadas y Cruces por Decididos (65,9%) e Indecisos (30,5%) 

(Ver Pregunta N° 19) w
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Pregunta 3: ¿Cómo calificaría la actual situación económica del país? 

Pregunta 4: ¿Cómo calificaría su actual situación económica? 

Total Observaciones 

Pésima 
Muy Mala 
Mala 
Ni Bien Ni Mal 
Buena 
Muy Buena 
Excelente 
No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

18.2 
10.8 
26.2 
35.4 
7.5 
1.0 
0.5 
0.4 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

20.8 
11.5 
26.1 
30.8 
8.7 
1.2 
0.5 
0.3 

43.93 
p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

9.9 
9.6 
28.0 
46.2 
4.9 
0.3 
0.4 
0.6 

NO VOTARA 

19 

2.0 

41.6 
16.7 
15.5 
26.2 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

Total Observaciones 

Pésima 
Muy Mala 
Mala 
Ni Bien Ni Mal 
Buena 
Muy Buena 
Excelente 
No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

8.1 
7.4 
27.7 
43.8 
12.1 
0.6 
0.2 
0.1 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

8.1 
7.3 
29.0 
41.3 
13.4 
0.8 
0.1 
0.0 

15.83 
p=.324 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

6.8 
7.4 
26.0 
49.4 
9.5 
0.3 
0.3 
0.3 

NO VOTARA 

19 

2.0 

21.4 
10.7 
15.5 
42.9 
9.5 
0.0 
0.0 
0.0 
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Pregunta 5: ¿Cómo calificaría su actual situación económica en comparación con 

la que tenía hace un año? 

Pregunta 6: Pensando de aquí a dos años más, ¿cómo cree que será su situación 

económica? 

Total Observaciones 

Mejor 

Igual 

Peor 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

19.9 

45.8 

33.3 

1.0 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

20.1 

46.4 

33.2 

0.3 

11.48 

p=.075 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

18.7 

46.6 

32.2 

2.4 

NO VOTARA 

19 

2.0 

20.2 

33.4 

46.4 

0.0 

Total Observaciones 

Mejor 

Igual 

Peor 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

31.3 

28.0 

18.4 

22.3 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

33.8 

29.5 

18.0 

18.7 

23.56 

p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

27.7 

25.0 

18.0 

29.3 

NO VOTARA 

19 

2.0 

4.7 

26.2 

39.4 

29.7 
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Pregunta 9: ¿Cuál factor cree usted que es el más importante para solucionar la 

pobreza en el país? 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Es mejor que las grandes empresas sean de propiedad 

del Estado. 

Total Observaciones 

Repartir Mejor Riqueza 
Existente en el País 

Crear Mayor Riqueza/ 
Producir Más en el País 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

54.8 

37.6 

5.0 

2.6 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

54.1 

38.9 

5.5 

1.6 

16.20 
p=.013 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

56.5 

35.3 

3.4 

4.7 

NO VOTARA 

19 

2.0 

59.6 

24.9 

15.5 

0.0 

Total Observaciones 

De Acuerdo 
Ni Acuerdo Ni Desacuerdo 
En Desacuerdo 
No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

39.1 
10.5 
38.5 
11.9 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

43.5 
10.4 
37.8 
8.3 

36.73 
p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

29.3 
10.8 
39.7 
20.2 

NO VOTARA 

19 

2.0 

48.9 
15.5 
30.9 
4.7 
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Pregunta 10: ¿Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Si la actual oposición gobernara después de 1989 subi­

rán los impuestos (IVA, cotizaciones, impuesto a la bencina, renta 

y otros). 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: La municipalización de la educación es mejor para la 

educación. 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desacuerdo 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

33.7 

14.8 

28.7 

22.8 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

35.4 

15.4 

30.9 

18.3 

41.89 
p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

29.5 

11.8 

23.5 

35.2 

NO VOTARA 

19 

2.0 

40.4 

33.4 

26.2 

0.0 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desacuerdo 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

27.7 

9.1 

52.8 

10.4 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

26.2 

9.4 

56.6 

7.8 

34.87 

p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

32.6 

8.8 

42.5 

16.2 

NO VOTARA 

19 

2.0 

6.0 

4.7 

89.3 

0.0 
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Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: En Chile existen muchas violaciones a los derechos 

humanos. 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Si la oposición gobernara después de 1989 habría mayor 

crecimiento económico en el país. 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desacuerdo 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

67.3 

11.5 

11.9 

9.3 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

70.1 

9.5 

13.7 

6.7 

38.92 
p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

59.4 

16.7 

8.5 

15.4 

NO VOTARA 

19 

2.0 

89.3 

0.0 

10.7 

0.0 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desacuerdo 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

33.4 

18.6 

24.0 

24.0 

D E C I 

DECIDIDO 

639 

65.9 

38.0 

17.3 

25.9 

18.8 

54.19 
p=.001 

S I 0 N D E 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

21.9 

21.5 

20.4 

36.1 

V O T O 

NO VOTARA 

19 

2.0 

65.6 

10.7 

9.5 

14.2 
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Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Si la oposición gobernara después de 1989 habrá esta-

tización de muchas empresas. 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Si la oposición gobernara después de 1989 habrá mayor 

tranquilidad para mi y mi familia. 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desacuerdo 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

34.0 

14.3 

22.4 

29.3 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

37.2 

14.4 

23.0 

25.4 

29.10 
p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

25.7 

13.3 

21.2 

39.8 

NO VOTARA 

19 

2.0 

58.4 

16.7 

15.5 

9.5 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desacuerdo 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

36.3 

18.2 

25.6 

19.9 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

41.4 

16.8 

26.3 

15.5 

44.73 
p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

24.3 

20.3 

24.4 

31.0 

NO VOTARA 

19 

2.0 

50.1 

21.4 

18.9 

9.5 
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Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Si la oposición gobernara después de 1989 habrá muchas 

huelgas y desórdenes. 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente a-

firmación: Si la oposición gobernara después de 1989 habrá más in­

flación, es decir, aumento sostenido de los precios de las cosas. 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desacuerdo 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

40.0 

13.5 

26.8 

19.7 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

41.1 

12.7 

30.6 

15.7 

33.90 

p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

37.0 

15.0 

18.1 

29.8 

NO VOTARA 

19 

2.0 

41.6 

16.7 

26.2 

15.5 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desacuerdo 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

36.1 

16.7 

23.5 

23.6 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

36.8 

16.4 

28.3 

18.4 

51.47 

p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

34.1 

16.9 

12.5 

36.5 

NO VOTARA 

19 

2.0 

30.9 

21.4 

33.4 

14.2 
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Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Sería bueno que existieran canales de televisión par­

ticulares, tal como ocurre hoy con las radios. 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Prefiero para mis hijos una escuela particular a una 

fiscal. 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desacuerdo 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

73.3 

9.2 

13.5 

4.0 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

73.2 

9.2 

14.3 

3.3 

5.80 

p=.445 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

74.3 

8.4 

11.4 

5.9 

NO VOTARA 

19 

2.0 

72.6 

10.7 

16.7 

0.0 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo Ni Desacuerdo 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

49.8 

16.0 

30.8 

3.4 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

51.4 

15.5 

30.5 

2.6 

11.40 

p=.077 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

45.6 

18.3 

31.3 

4.9 

NO VOTARA 

19 

2.0 

47.6 

0.0 

42.9 

9.5 
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Pregunta 11: ¿En qué posición política se ubica o con cuál simpatiza más? 

Pregunta 14: ¿Cómo votó en el plebiscito de 1980? 

Total Observaciones 

Derecha 

Centro Derecha 

Centro 

Centro Izquierda 

Izquierda 

No Se Clasifica 

Chi Square 

TOTAL 

969 

10.3 

7.6 

27.4 

8.2 

11.0 

35.6 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

12.3 

9.3 

27.9 

10.5 

12.5 

27.6 

88.29 

p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

6.6 

4.5 

26.7 

3.5 

5.3 

53.5 

NO VOTARA 

19 

2.0 

4.7 

4.7 

14.2 

12.0 

38.2 

26.2 

Total Observaciones 

Sí 

No 

Blanco 

No Votó, por Edad u 
Otros Motivos 

No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

29.0 

21.2 

12.1 

34.4 

3.3 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

30.7 

25.3 

8.6 

33.1 

2.3 

63.28 

p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

27.2 

11.8 

20.1 

35.9 

5.0 

NO VOTARA 

19 

2.0 

0.0 

30.9 

0.0 

69.0 

0.0 
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Pregunta 15: ¿Cuáles prefiere o desea sean las ideas políticas, económicas y 

sociales del próximo Presidente del país? 

Total Observaciones 

Más cerca ideas del 
actual Presidente 

Más cerca ideas del 
Gobierno de Allende 

Más cerca ideas del 
Gobierno de Frei 

Más cerca ideas del 
Gobierno de Alessandri 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

15.1 

14.0 

33.5 

22.5 

4.0 

10.8 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

17.8 

16.5 

35.0 

21.6 

3.5 

5.5 

121.57 
p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

10.2 

5.3 

31.4 

25.5 

5.2 

22.4 

NO VOTARA 

19 

2.0 

14.2 

62.1 

4.7 

9.5 

4.7 

4.7 
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Pregunta 16: ¿Cuáles cree que serán las ideas políticas, económicas y sociales 

del próximo Presidente del país? 

Total Observaciones 

Más cerca ideas del 
Actual Presidente 

Más cerca ideas del 
Gobierno de Allende 

Más cerca ideas del 
Gobierno de Frei 

Más cerca ideas del 
Gobierno de Alessandri 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

36.1 

5.6 

25.2 

11.9 

4.0 

17.2 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

40.2 

6.7 

27.3 

12.0 

3.5 

10.2 

84.51 

p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

27.7 

2.0 

20.9 

12.1 

5.2 

32.1 

NO VOTARA 

19 

2.0 

32.2 

16.7 

10.7 

10.7 

4.7 

24.9 
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Pregunta 20: En una escala de 1 a 7, ¿qué nota le pondría al gobierno de 

Augusto Pinochet? 

Pregunta 21: En una escala de 1 a 7, ¿qué nota le pondría a la oposición? 

Total Observaciones 

Nota Promedio 

Desviación Estándar 

T-TEST 

TOTAL 

950 

3.8 

1.8 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

632 

66.6 

3.7 

1.9 

4.723 

p=.01 

NO DECIDIDO 

287 

30.2 

4.3 

1.3 

6.139 

p=.01 

NO VOTARA 

18 

1.9 

2.3 

1.7 

Total Observaciones 

Nota Promedio 

Desviación Estándar 

T-TEST 

TOTAL 

936 

4.1 

1.6 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

628 

67.1 

4.1 

1.7 

0.739 

p=.46 

NO DECIDIDO 

277 

29.6 

4.0 

1.4 

0.196 

p=.85 

NO VOTARA 

18 

1.9 

4.0 

1.1 
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Pregunta 22: Usted cree que la oposición con respecto a un año atrás, es: 

Pregunta 23: Usted cree que Augusto Pinochet, con respecto a un año atrás, es: 

Total Observaciones 

Más Popular 

Menos Popular 

Igual de Popular 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

63.1 

27.0 

0.6 

9.3 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

67.3 

27.7 

0.5 

4.6 

56.89 

p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

54.6 

25.8 

0.9 

18.7 

NO VOTARA 

19 

2.0 

89.3 

6.0 

0.0 

4.7 

Total Observaciones 

Más Popular 

Menos Popular 

Igual de Popular 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

50.8 

39.9 

1.6 

7.8 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

47.6 

45.3 

1.3 

5.7 

30.35 

p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

57.7 

28.5 

2.0 

11.8 

NO VOTARA 

19 

2.0 

51.1 

39.4 

4.7 

4.7 
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Pregunta 24: Usted cree que en comparación con un año atrás hay: 

Pregunta 25: Usted cree que en comparación con un año atrás hay: 

Total Observaciones 

Más Gente por el Sí 

Menos Gente por el Sí 

Igual Cantidad de Gente 
por el Sí 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

36.1 

48.5 

1.6 

13.8 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

36.8 

53.2 

1.5 

8.5 

58.86 

p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

35.7 

37.0 

2.1 

25.3 

NO VOTARA 

19 

2.0 

20.2 

75.1 

0.0 

4.7 

Total Observaciones 

Más Gente por el No 

Menos Gente por el No 

Igual Cantidad de Gente 
por el No 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

59.6 

25.8 

0.6 

13.9 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

64.9 

25.9 

0.5 

8.8 

44.92 

p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

48.3 

27.0 

1.1 

23.7 

NO VOTARA 

19 

2.0 

70.3 

14.2 

0.0 

15.5 
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Pregunta 26: Pensando en el futuro, ¿usted cree que si gana el "Sí": 

Pregunta 27: Pensando en el futuro, ¿usted cree que si gana el "No": 

Total Observaciones 

Las Cosas Mejorarán 

Las Cosas Empeorarán 

Las Cosas Seguirán Igual 

No Sabe/Puede Pasar 
Cualquier Cosa 

No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

16.5 

26.2 

41.1 

14.7 

1.5 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

18.5 

31.4 

38.8 

10.2 

1.1 

75.49 

p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

13.9 

12.7 

47.1 

24.3 

2.0 

NO VOTARA 

19 

2.0 

0.0 

58.4 

32.2 

4.7 

4.7 

Total Observaciones 

Las Cosas Mejorarán 

Las Cosas Empeorarán 

Las Cosas Seguirán Igual 

No Sabe/Puede Pasar 
Cualquier Cosa 

No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

35.4 

21.6 

16.0 

25.4 

1.6 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

41.7 

22.4 

14.5 

20.3 

1.1 

57.70 

p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

20.6 

20.4 

19.4 

37.3 

2.3 

NO VOTARA 

19 

2.0 

50.1 

14.2 

15.5 

15.5 

4.7 
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Pregunta 28: Si Augusto Pinochet fuera elegido Presidente en el plebiscito, 

¿usted cree que sería un: 

Total Observaciones 

Buen Presidente 

Mal Presidente 

Seguirá Igual 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

TOTAL 

969 

31.8 

42.8 

1.0 

24.4 

D E C I S I O N D E V O T O 

DECIDIDO 

639 

65.9 

32.5 

49.3 

0.6 

17.7 

73.95 
p=.001 

NO DECIDIDO 

295 

30.5 

32.0 

27.1 

1.5 

39.4 

NO VOTARA 

19 

2.0 

10.7 

70.3 

4.7 

14.2 
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CAPITULO VII 

ANALISIS SEGUN RELIGION 

Preguntas Seleccionadas y Cruces por Religión de los Entrevistados* 

(Ver pregunta N° 31) 

*Segmento de entrevistados que concurren, por lo menos, dos veces al mes a la 

Iglesia. 
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Pregunta 7. ¿Cuál cree usted es el factor más importante en el éxito o fracaso 

económico de las personas? 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Total Observaciones 

Iniciativa Personal 

Dios o la Fe en Dios 

Nivel Educacional Alcanzado 

Política Económica del Gobierno 

"Pitutos" (Parientes y Amigos) 

La Suerte 

Situación Económica de los Padres 

Organización de los Trabajadores 

Solidaridad de la Gente 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

330 

27.5 

15.0 

14.5 

13.4 

10.5 

8.0 

5.9 

2.7 

1.4 

0.3 

0.8 

R E L I G I O N 

Católico 

264 

80.0 

27.4 

11.3 

13.4 

14.2 

12.4 

8.9 

6.2 

3.4 

1.8 

0.3 

0.7 

34.40 

p=.024 

Evangélico 

49 

15.0 

21.9 

36.6 

18.3 

7.8 

4.1 

3.6 

5.9 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

Otros 

17 

5.1 

44.5 

10.8 

20.4 

17.6 

0.0 

6.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 
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Pregunta 7. ¿Cuál cree que es el otro factor que más influye? (Total menciones) 

(Respuestas múltiples). 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Total Observaciones 

Iniciativa Personal 

Nivel Educacional Alcanzado 

Política Económica del Gobierno 

Dios o la Fe en Dios 

"Pitutos" (Parientes y Amigos) 

La Suerte 

Situación Económica de los Padres 

Organización de los Trabajadores 

Solidaridad de la Gente 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

330 

39.7 

37.8 

25.7 

24.3 

22.5 

19.8 

13.9 

8.1 

3.1 

1.4 

3.0 

R E L I G I O N 

Católico 

264 

80.0 

38.0 

37.5 

28.8 

18.4 

24.7 

21.3 

14.6 

8.6 

2.9 

1.4 

2.7 

41.31 

p=.003 

Evangélico 

49 

15.0 

43.0 

36.1 

11.9 

54.4 

11.9 

13.7 

10.5 

7.8 

5.5 

0.0 

5.5 

Otros 

17 

5.1 

56.7 

47.3 

17.6 

28.3 

19.0 

13.6 

12.2 

0.0 

0.0 

5.4 

0.0 
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Pregunta 8. ¿Cuáles cree usted que son las razones de que haya algunas perso­

nas cesantes por largo tiempo, a veces durante más de un año? 

(Primera mención). 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Total Observaciones 

Mala Situación Económica del País 

Falta: Iniciativa/Esfuerzo del 
Cesante 

El Sistema Económico del Gobierno 

La Flojera 

Falta Información Respecto 
Posibilidades Trabajo 

Alcoholismo y Otros Vicios del 
Cesante 

No Tener Amigos con Contactos 

La Mala Suerte 

Otros 

Chi Square 

Total 

330 

26.3 

19.8 

17.4 

17.0 

4.7 

4.6 

3.7 

3.6 

2.9 

R E L I G I O N 

Católico 

264 

80.0 

26.4 

16.8 

19.7 

17.1 

4.3 

5.1 

3.9 

3.8 

2.8 

16.42 
p=.424 

Evangélico 

49 

15.0 

24.2 

28.8 

7.3 

20.1 

6.4 

1.8 

3.6 

3.6 

4.1 

Otros 

17 

5.1 

31.2 

40.5 

10.8 

5.4 

6.8 

5.4 

0.0 

0.0 

0.0 

w
w

w
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Pregunta 8. ¿Cuáles cree usted que son las razones de que haya algunas perso­

nas cesantes por largo tiempo, a veces durante más de un año? 

(Total menciones) (Respuestas múltiples). 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Total Observaciones 

Mala Situación Económica del País 

Falta: Iniciativa/Esfuerzo del 
Cesante 

El Sistema Económico del Gobierno 

La Flojera 

No Tener Amigos con Contactos 

Falta Información Respecto 
Posibilidades Trabajo 

La Mala Suerte 

Alcoholismo y Otros Vicios del 
Cesante 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

330 

43.6 

37.8 

31.5 

23.3 

17.1 

16.2 

10.6 

10.3 

6.9 

1.8 

R E L I G I O N 

Católico 

264 

80.0 

45.1 

34.8 

35.4 

22.3 

16.9 

14.6 

10.3 

10.1 

7.4 

1.9 

18.48 
p=.425 

Evangélico 

49 

15.0 

36.1 

44.8 

15.0 

28.3 

18.3 

26.0 

13.2 

9.6 

6.4 

2.3 

Otros 

17 

5.1 

41.9 

63.5 

17.6 

24.4 

17.6 

12.2 

6.8 

16.1 

0.0 

0.0 

w
w

w
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Pregunta 9. ¿Cuál factor cree usted que es el más importante para solucionar la 

pobreza en el país? 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Pregunta 10: Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Si la actual oposición gobernara después de 1989 subi­

rán los impuestos (IVA, cotizaciones, impuesto a la bencina, renta 

y otros) 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Total Observaciones 

Crear Mayor Riqueza/Producir más 
en País 

Repartir Mejor Riqueza Existente 
en País 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

330 

40.4 

50.7 

5.8 

3.1 

R E L I G I O N 

Católico 

264 

80.0 

39.2 

51.8 

6.2 

2.8 

3.02 
p=.807 

Evangélico 

49 

15.0 

43.8 

46.1 

4.1 

5.9 

Otros 

17 

5.1 

48.7 

45.9 

5.4 

0.0 

Total Observaciones 

De acuerdo 

Ni Acuerdo ni Desacuerdo 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

330 

33.2 

12.9 

28.6 

25.3 

R E L I G I O N 

Católico 

264 

80.0 

33.8 

12.7 

28.8 

24.7 

7.49 
p=.278 

Evangélico 

49 

15.0 

28.8 

14.2 

21.9 

35.1 

Otros 

17 

5.1 

36.5 

12.2 

45.9 

5.4 
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Pregunta 10. Podría usted decirme qué tan de acuerdo está con la siguiente 

afirmación: Creo que en Chile se debe legalizar el aborto. 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Pregunta 11. ¿En qué posición política se ubica o con cuál simpatiza más? 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Total Observaciones 

De Acuerdo 

Ni Acuerdo ni Desacuerdo 

En Desacuerdo 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

330 

12.5 

3.2 

82.8 

1.5 

R E L I G I 0 

Católico 

264 

80.0 

13.1 

4.0 

81.5 

1.4 

7.54 

p=.274 

Evangélico 

49 

15.0 

11.9 

0.0 

88.1 

0.0 

N 

Otros 

17 

5.1 

5.4 

0.0 

87.8 

6.8 

Total Observaciones 

Derecha 

Centro Derecha 

Centro 

Centro Izquierda 

Izquierda 

No Se Clasifica 

Chi Square 

Total 

330 

11.5 

8.2 

29.8 

6.8 

9.3 

34.4 

R E L I G I O N 

Católico 

264 

80.0 

10.7 

8.8 

28.2 

8.0 

9.9 

34.4 

15.98 

p=.100 

Evangélico 

49 

15.0 

16.0 

7.8 

26.0 

2.3 

7.8 

40.2 

Otros 

17 

5.1 

10.8 

0.0 

66.3 

0.0 

5.4 

17.6 
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Pregunta 15. ¿Cuáles prefiere o desea sean las ideas políticas, económicas y 

sociales del próximo Presidente del país? 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Pregunta 19. ¿Tiene decidido cómo va a votar en el próximo plebiscito? 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Total Observaciones 

Más Cerca Ideas del Actual Pdte. 

Más Cerca Ideas del Gobno. de Allende 

Más Cerca Ideas del Gobno. de Frei 

Más Cerca Ideas del Gobno. Alessandri 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

330 

16.1 

10.1 

37.9 

21.4 

4.9 

9.5 

R E L I G I O N 

Católico 

264 

80.0 

16.1 

10.1 

39.0 

20.4 

4.7 

9.7 

10.20 

p=.423 

Evangélico 

49 

15.0 

19.6 

10.0 

24.7 

26.0 

7.8 

11.9 

Otros 

17 

5.1 

5.4 

10.8 

59.5 

24.4 

0.0 

0.0 

Total Observaciones 

Decidido 

No Decidido 

No Votará 

No Contesta 

Chi Square 

Total 

330 

66.8 

30.0 

1.7 

1.5 

R E L I G I O N 

Católico 

264 

80.0 

67.1 

29.7 

1.8 

1.4 

1.19 

p=.977 

Evangélico 

49 

15.0 

66.7 

29.2 

1.8 

2.3 

Otros 

17 

5.1 

62.0 

38.0 

0.0 

0.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



-131-

Pregunta 20. En una escala de 1 a 7, ¿qué nota le pondría al gobierno de 

Augusto Pinochet? 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Pregunta 21. En una escala de 1 a 7, ¿qué nota le pondría a la oposición? 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Total Observaciones 

Nota Promedio 

Desviación Estándar 

T-TEST 

Total 

325 

3.9 

1.8 

R E L I G I O N 

Católico 

259 

79.9 

3.8 

1.8 

1.292 

p=.20 

Evangélico 

49 

14.9 

4.2 

1.6 

0.807 

p=.42 

Otros 

17 

5.1 

4.5 

1.3 

Total Observaciones 

Nota Promedio 

Desviación Estándar 

T-TEST 

Total 

319 

4.1 

1.6 

R E L I G I O N 

Católico 

255 

79.8 

4.1 

1.6 

0.449 

p=.65 

Evangélico 

48 

14.9 

4.0 

1.4 

0.703 

p=.49 

Otros 

17 

5.2 

3.7 

1.6 
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Pregunta 30. ¿Ha pertenecido siempre a esa iglesia o religión? 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Pregunta 30.1. ¿Desde cuándo se incorporó a su actual religión? 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Total Observaciones 

Si 

No 

No Contesta 

Chi Square 

Total 

330 

87.8 

11.3 

0.9 

R E L I G I O N 

Católico 

264 

80.0 

98.5 

0.8 

0.8 

165.58 

p=.001 

Evangélico 

49 

15.0 

54.7 

43.4 

1.8 

Otros 

17 

5.1 

17.6 

82.4 

0.0 

Total Observaciones 

10 Años o Más 

5 a 10 Años 

Menos de 5 Años 

Chi Square 

Total 

37 

32.1 

31.5 

36.4 

R E L I G I O N 

Católico 

2 

5.5 

0.0 

0.0 

100.0 

3.78 

p=.437 

Evangélico 

21 

57.6 

32.6 

33.7 

33.7 

Otros 

14 

36.9 

36.1 

32.6 

31.3 
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Pregunta 30.2. ¿Pertenecía a otra religión o iglesia antes? 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Pregunta 30.2. ¿A cuál religión pertenecía antes? 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Total Observaciones 

No 

Sí 

No Contesta 

No Corresponde 

Chi Square 

Total 

330 

2.3 

9.0 

0.9 

87.8 

R E L I G I O N 

Católico 

264 

80.0 

0.3 

0.4 

0.8 

98.5 

165.82 

p=.001 

Evangélico 

49 

15.0 

8.2 

35.2 

1.8 

54.7 

Otros 

17 

5.1 

16.1 

66.3 

0.0 

17.6 

Total Observaciones 

Católica 

Evangélica 

Mormona 

No Tiene 

No Contesta 

No Corresponde 

Chi Square 

Total 

330 

7.7 

0.6 

0.3 

0.3 

0.9 

90.2 

R E L I G I O N 

Católico 

264 

80.0 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

0.8 

98.8 

173.03 

p=.001 

Evangélico 

49 

15.0 

35.2 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

63.0 

Otros 

17 

5.1 

48.7 

12.2 

0.0 

5.4 

0.0 

33.7 
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Pregunta 31. ¿Con qué frecuencia va usted a la iglesia? 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Pregunta 32. ¿Cuál fue el último nivel de educación que usted terminó? 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Total Observaciones 

Lo Menos Una Vez por Semana 

Cada 15 Días o 2 Veces al Mes 

Chi Square 

Total 

330 

65.8 

34.2 

R E L I G I O N 

Católico 

264 

80.0 

60.7 

39.3 

15.07 

p=.001 

Evangélico 

49 

15.0 

87.2 

12.8 

Otros 

17 

5.1 

82.4 

17.6 

Total Observaciones 

Educación Básica 

8o. Básico/2o. Humanidades 

Educación Media 

Universitaria 

Sin Educación/Analfabeto 

Otros 

No Sabe/No Contesta 

Chi Square 

Total 

330 

34.3 

0.3 

45.1 

12.0 

1.7 

5.0 

1.6 

R E L I G I O N 

Católico 

264 

80.0 

33.6 

0.0 

44.2 

13.6 

0.7 

5.9 

2.1 

22.17 

p=.036 

Evangélico 

49 

15.0 

38.4 

2.3 

47.9 

3.6 

5.9 

1.8 

0.0 

Otros 

17 

5.1 

33.7 

0.0 

50.1 

10.8 

5.4 

0.0 

0.0 
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Edad 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Nivel Socioeconómico 

Van a la Iglesia, por lo menos, dos veces al mes. 

Total Observaciones 

18 - 34 Años 

35-50 Años 

51 y Más Años 

Chi Square 

Total 

330 

42.9 

31.9 

25.2 

R E L I G I O N 

Católico 

264 

80.0 

43.9 

29.5 

26.6 

4.32 

p=.364 

Evangélico 

49 

15.0 

38.3 

39.8 

21.9 

Otros 

17 

5.1 

41.9 

45.9 

12.2 

Total Observaciones 

ABC1 

C2 

C3 

D 

E 

Chi Square 

Total 

330 

6.5 

21.6 

39.0 

26.7 

6.1 

R E L I G I O N 

Católico 

264 

80.0 

7.8 

24.7 

38.6 

24.8 

4.1 

21.99 

p=.005 

Evangélico 

49 

15.0 

0.0 

5.9 

42.9 

36.1 

15.1 

Otros 

17 

5.1 

5.4 

19.0 

35.1 

29.7 

10.8 

w
w

w
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